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Darul cel mai de preț
Pe întreg cuprinsul patriei noas

tre, zilele acestea sînt zile de mun
că avîntată. Poporul muncitor se 
pregătește cu însuflețire să întîm- 
pine cel de al doilea Congres al 
partidului clasei muncitoare. In o- 
rașele și satele țării, steagul între
cerii socialiste și patriotice a fost 
larg desfășurat și, sub faldurile Iui, 
mii și mii de oameni ai muncii îm
bogățesc bilanțul de realizări în 
cinstea marelui eveniment din viața 
partidului și poporului nostru

Oamenii muncii de ia noi știu 
că nu pot aduce o mai înaltă cin
stire și daruri mai de preț partidu
lui care le-a deschis iarg drumul 
spre fericire decît succesele lor în 
muncă, izbînzile lor în lupta pen- 
tru făurirea unei vieți noi, socia
liste. Entuziasmul cu care masele 
muncitoare întîmpină Congresul o- 
glindește dragostea și devotamen
tul pe care poporul Ie poartă parti
dului comuniștilor, dragoste și de
votament care izvorăsc din faptul 
că partidul este îndrumătorul vieții 
noastre noi, organizatorul și condu
cătorul victoriilor noastre. Toate 
marile înnoiri petrecute în viața po
porului sînt strîns legate de nu
mele partidului.

In fruntea întrecerii în întîmpina- 
rea Congresului partidului se află 
și de astă dată eroica noastră clasă 
muncitoare. In fabrici și uzine, în 
mine și pe marile șantiere, mun
citorii și tehnicienii și-au întețit 
lupta pentru îndeplinirea și depăși
rea sarcinilor de plan, pentru spo
rirea productivității muncii, reali
zarea de acumulări peste plan, re
ducerea prețului de cost etc. In- 
chinînd victoriile lor Congresului 
partidului, colectivele a zeci și zeci 
de întreprinderi au terminat înainte 
de termen planul cincinal, au pus 
în funcțiune noi mașini și agregate 
perfecționate, au îmbunătățit ca
litatea produselor.

Pătrunși de același fierbinte pa
triotism, dornici să contribuie prin 
munca lor la înfăptuirea politicii 
partidului, oamenii muncii de pe 
ogoare întîmpină și ei Congresul 
cu realizări de seamă în campania 
agricolă de toamnă, aplicînd cu 
succes metodele agrotehnice înain
tate în scopul sporirii producției Ia 
hectar. In aceste zile, pe ogoare se 
desfășoară lucrările pentru ștrîn- 
gerea și depozitarea ultimelor cul
turi tîrzii de toamnă și executarea 
de arături adînci pe o suprafață de 
cel puțin 4 milioane ha. In vii și 
livezi, oamenii muncii grăbesc în
gropatul. aratul și îngrășatul viei, 
plantările de pomi și curățatul po
milor etc. Apropierea Congresului 
este pentru harnica noastră țără
nime muncitoare, pentru toți oa
menii muncii din agricultură, un 
puternic îndemn de a lucra cu și 
mai multă hărnicie, pentru ca toate 
aceste lucrări să fie teitninate pînă 
la venirea iernii.

întrecerea socialistă în cinstea 
Congresuhn a cuprins colectivele a 
numeroase întreprinderi socialiste 
din agricultură. Și multe din ele 
pot raporta partidului, încă de pe 
acum, că și-au îndeplinit angaja
mentele ce și le-au luat. In seara 
zilei de 15 noiembrie, de pildă, co
lectivul S.M.T.-ului „1 Mai' Brăila 
a terminat de realizat planul de 
producție pe anul 1955. In felul a- 
cesta, tractoriștii și-au îndeplinit 
angajamentul luat în cinstea Con
gresului cu zece zile înainte de ter
men. Lucrînd cu avînt sporit, me
canizatorii de la S.M.T. Aradul 
Nou au reușit ca, încă din seara 
zilei de 21 octombrie, să-și îndepli
nească sarcinile din planul cinci
nal.

Angajamentul luat în cadrul în
trecerii socialiste și patriotice de 
țăranii muncitori din raionul A-

lexandria, de colectiviștii din comu
na Șaeș, regiunea Stalin, de cei din 
comuna Contești, regiunea Bucu
rești, de muncitorii și tehnicienii 
gospodăriilor de stat din Jegălia- 
Constanța, Segarcea-Craiova, de a 
întîmpină Congresul partidului cu 
planul arăturilor de toamnă reali
zat, a devenit, de asemenea, fapt 
împlinit. Și în fiecare regiune și 
raion, în aproape fiecare comună 
găsești asemenea exemple care 
vorbesc despre hotărîrea oamenilor 
muncii de pe ogoare de a aduce în 
dar Congresului cît mai bogate 
realizări în munca lor.

Apropierea Congresului partidu
lui este în același timp prilej pentru 
oamenii muncii de la sate de a-și 
spori realizările lor în toate sectoa
rele de activitate. Veștile sosite din 
țară arată că în multe și multe co
mune țăranii muncitori au hotărît 
ca Congresul partidului să-i gă
sească cu toate datoriile față 
de stat îndeplinite. Și ei își țin cu- 
vîntul dat. In comuna Făurești din 
raionul Oltețu, de pildă, planul de 
colectări pe anul 1955 Ia aproape 
toate produsele agricole a fost în
deplinit încă de la 10 noiembrie. In 
regiunea Constanța, oficiile raiona
le de achiziții și contractări de a- 
nimale au realizat cu o lună și ju
mătate înainte de termen sarcinile 
planului anual Ia preluarea ani
malelor contractate.

Deosebit de semnificativ este fap
tul că în toate acțiunile întreprinse 
în cinstea Congresului partidului la 
orașe și sate comuniștii sînt în 
frunte ; ei sînt inițiatorii și anima
torii acestor acțiuni. Exemplul și 
cuvintu] membrilor de partid îi în
suflețește pe oamenii muncii în ac
tivitatea lor, îi mobilizează în do- 
bîndirea de noi și noi înfăptuiri. In 
satele patriei, comuniștii folosesc 
aceste zile premergătoare Congre
sului pentru a face și mai larg cu
noscute oamenilor muncii cuvîntul 
și îndemnul partidului. Rod al 
muncii politice dusă în rîndul ță
ranilor muncitori de către organele 
de partid și de stat, al convingerii 
țăranilor muncitori că munca unită 
făcută pe tarlale mari cu ajutorul 
mașinilor și tractoarelor dă rezul
tate mai bune sînt numeroasele 
gospodării colective și întovărășiri 
agricole care iau ființă în toate col
țurile țării. In regiunile Suceava și 
Iași, în satele regiunilor Oradea și 
Bacău, ca și în satele multor 
altor regiuni, au luat ființă în 
ultimul timp numeroase gospo
dării colective și întovărășiri a- 
gricole. Numai în regiunea Iași, 
de pildă, s-au înființat în ul
timul timp 17 întovărășiri agri
cole, în care au intrat aproape 
300 de familii de țărani muncitori.

Multe din unitățile agricole so
cialiste nou create poartă numele 
„Cel de al doilea Congres al 
P.M.R.“. Este aceasta un semn al 
dragostei deosebite pe care oamenii 
muncii din agricultură o poartă par
tidului drag care i-a îndrumat și 
sprijinit permanent pentru făurirea 
unei vieți mai bune, al hotărîrii lor 
de a înfăptui politica partidului nos
tru. i

Cu fiecare zi care ne apropie de 
deschiderea lucrărilor Congresului 
crește avîntul în muncă al maselor 
populare. Din avîntul acesta, din 
dragostea poporuluil pentru partid, 
vor izvorî noi fapte,' noi victorii se 
vor adăuga izbânzilor de pînă 
acum. Să facem ca izbînzile acestea 
să fie cît mai multei să muncim în 
așa fel, îneît contribuția noastră, 
a fiecăruia dintre nloi, la înflorirea 
patriei, la construirea socialismu
lui și apărarea păcii, la bilanțul de 
înfăptuiri pe care poporți] îl aduce 
în dar partidului, să fie cît mai 
mare.

In cinstea Congresului partidului

Muncă însuflețită în uzine și pe ogoare
★ £ ★

O nouă realizare a tehnicii noastre
Constructorii de mașini agricole din 

țara noastră întîmplnă Congresul 
partidului cu o nouă și importantă 
victorie: experiențele făcute zilele 
acestea la stațiunea experimentală din 
Mărculești cu combina de recoltat 
porumb K.U.—2, construită pentru

Material săditor pentru noi livezi

prima dată în țara noastră, au dat 
rezultate foarte bune.

Combina K.U.—2 taie tulpina po
rumbului, separă știuleții de coceni, 
secate parțial pănușile și transportă 
știuleții într-un buncăr, de unde sînt 
descărcați în autocamioane. De ase
menea, toacă și mărunțește tulpinile, 
iar cu ajutorul unor transportoare și 
elevatoare, depune tocătura într-un 
colector atașat de combină.

Noua realizare a tehnicii noastre 
aparține unui colectiv de la uzinele 
„Tudor Vladimirescu", coordonat de 
inginerul Dan Vasiliu. Acest colectiv 
a tost ajutat de muncitori și tehnicieni 
de la uzinele „Semănătoarea", „Vasile 
Boaită", „Mao-Țze-dun“ și întreprin
derea „Prototip".

La uzinele „Tudor Vladimirescu" 
se fac pregătirile necesare pentru înce
perea construirii în serie a combinei de 
recoltat porumb.

In întîmpinarea Congresului partidului muncitorii și tehnicienii de la G.A.S. Mărăcinenl, comuna 
Potoceni, regiunea Ploești, intensifică întrecerea socialistă pentru a obține noi succese în muncă. In 
ultimele zile, s-a terminat scoaterea pomilor din pepinieră î.n vederea plantării lor.

Lucrînd cu ajutorul unei mașini speciale, tractoristul Radu C. Boton a reușit să termine în 
patru zile scoaterea pomilor de pe o suprafață de 27 ha. depășind norma zilnică cu 50 la sută.

Toți tractoriștii din brigada mea sînt fruntași
Conduc brigada a X-a de 

toare de la S.M.T. Videle din toam
na anului 1952. In toate campaniile 
agricole, noi ne-am străduit să e- 
xecutăm lucrările in cel mai scurt 
timp și în condiții agrotehnice ■ cît 
mai bune. Toamna aceasta, insă, 
cînd întrecerea socialistă se desfă
șoară în cinstea apropiatului Con
gres al partidului, tractoriștii din 
brigada mea și-au depășit toate rea
lizările anterioare.

Brigada noastră dispune de 3 
tractoare S.R.T. și 2 tractoare 
M.T.Z. Toamna aceasta, folosindu- 
ne de întreaga experiență acumu
lată pînă acum, noi ne-am străduit 
să le exploatăm cu maximum de 
randament. Astfel, la toate lucră
rile din actuala campanie, am lu
crat după grafic orar. De aseme
nea, folosim pe scară largă cuplu
rile de mașini și agregatele com
plexe. Pentru însămînțarea griului 
în rînduri dese, de pildă, am folo
sit cu deosebit succes o mașină cul- 
tivator-semănătoare, adaptată spe
cial în acest scop. Atașînd în urma 
acestei mașini și 4 cîmpuri de gra
pe, am executat 3 lucrări deodată:

trac- cultivatul, semănatul și grăpatul. 
Tractoristul Constantin Argeșeanu, 
lucrînd cu acest agregat complex, 
și-a depășit zilnic norma cu peste
150 la suta.

Rezultatele bune pe care le-am 
obținut în exploatarea tractoarelor 
și mașinilor agricole se datoresc în 
mare măsură și executării la timp 
și cu conștiinciozitate a îngrijirilor 
tehnice zilnice și periodice. Astfel, 
toți tractoriștii își pregătesc de cu 
seară tractoarele și mașinile pen
tru lucrul de a doua zi. O mare a- 
tenție dăm alimentării cu carbu
ranți și lubrifianți (care se face prin 
dublă filtrare), spălării filtrelor, cu
rățirii și gresării tractoarelor, ca 
și mașinilor agricole remorcate.

Datorită folosirii acestor metode^ 
înaintate de muncă, am reușit să 
terminăm la timp însămînțările de 
toamnă în gospodăria colectivă din 
Talpa și să efectuăm arături adînci 
pe toate terenurile ce vor fi însă- 
mînțate în primăvară, la această 
unitate.

Noi ne mîndrim acum că, în în
trecerea ce se desfășoară în cinstea

In «rimele rînduri
încă din anul 1952, de cînd a 

luat ființă întovărășirea din comu
na Suraia, raionul Focșani, mem
brii ei își lucrează pămîntul după 
recomandările agrotehnicii. Toamna 
trecută, de pildă, ei au arat adînc 
întreaga suprafață de aproape 90 
ha, pe care o destinaseră culturilor 
de primăvară. Această lucrare le-a 
asigurat mari sporuri de recoltă : 
ei au obținut cîte 3500 kg de po
rumb boabe, 1600 kg de floarea- 
soarelui și 21.000 kg de sfeclă de 
zahăr la hectar. De aceea, unul din 
principalele angajamente pe care 
întovărășiții din Suraia și le-au 
luat în cinstea Congresului parti
dului a fost acela de a ara și în 
toamna aceasta — cînd recoltarea 
ultimelor culturi s-a făcut mai tîr- 
ziu — întreaga suprafață destinată 
însămînțărilor de primăvară.

Ei au muncit cu vrednicie la eli
berarea terenului pe care l-au avut 
cultivat cu porumb și floarea-soare- 
lui, apoi, ajutați de tractoriștii de la 
S.M.T. Florești, au început arătu
rile. Acum cîteva zile, lucrările au 
fost terminate.

Harnicii întovărășiți din Suraia 
au cărat și împrăștiat pe cîmp gu
noi de grajd bine putrezit,u care a 
fost încorporat o dată cu arătura.

Convingîndu-se de avantajele 
muncii în comun, pe tarlale mari, 
numeroși țăranii muncitori din co- 
muna Suraia, printre care și Mitică 
Negrea, Vasile Ionașcu, Vasile D. 
Ifrim, Lina Negrea și Valeriu Dra- 
gomir au făcut zilele acestea cereri 
de înscriere în întovărășire.

E. VASILIU

TALENTE DIN POPOR

I______________________________

Solii artei populare din diferite colturi ale tării 
au adus în Capitală, la faza finală a concursului 
pe țară al brigăzilor artistice de agitație de la 
sate toată frumusețea cîntecului și jocului d:n se
siunile lor.

In clișeu : Briga.da artistică de agitație a cămi
nului cultural „Ion Creangă" din regiunea Bacău, r

O scenetă din piesa „Toamna 
se culeg roadele", interpretată cu 
mult succes de echipa de teatru 
a căminului cultural din comuna 
Orlat, regiunea Stalin.

Constructorii de tractoare 
își tin cuvîntul dat

celui de al II-lea Congres al parti
dului, toți tractoriștii din brigada 
noastră și-au îndeplinit și depășit 
cu mult sarcinile din planul cam
paniei de toamnă, devenind astfel 
fruntași.

ANGHEL SPETEA
șeful brigăzii a X-a de la S.M.T. 

Videle, regiunea București

în grădina de legume

Uzinele de tractoare „Ernst Thâl- 
man“ din Orașul Stalin...

Camioane încărcate ies neîncetat 
pe porțile larg deschise, muncitori 
și funcționari trec cu treburi de la 
un atelier la altul, o locomotivă, 
trăgînd după ea vagoane pline cu 
lăzi, pufăie, șerpuind încet către 
gară...

In cinstea Congresului partidu
lui, munca miilor de mecanici, for
jori, turnători, strungari ori mon- 
tori de aci, care și-au îndeplinit cin
cinalul încă de la 25 martie 1955, 
se desfășoară cu avînt nemaiîntîl- 
nit pînă acum. Colectivul de muncă 
al uzinelor și-a luat, între altele, 
angajamentul să producă din oțel 
economisit un tractor în plus la fie
care șapte tractoare fabricate. A- 
cest angajament a fost dus cu cin
ste la îndeplinire. Colectivul de 
muncă de aci și-a mai luat angaja
mentul să dea statului importante 
acumulări bănești; pînă-n prezent, 
au și fost dați 14.321.000 lei. Cei 
1000 de inovatori ai uzinei s-au an
gajat să pună în practică un nu
măr cît mai mare de inovații și 
raționalizări. Economii, raționali
zări, inovații, toate înseamnă ace
lași lucru : mai multe, mai ieftine 
și din ce în ce mai bune tractoare 
pentru agricultura țării noastre.

In sala frezorilor, directorul teh
nic al uzinelor, inginerul Mihai Ma
rinescu, împreună cu șeful produc
ției, ing. Gheorghe Nan, stau de 
vorbă cu cîțiva meșteri. Se caută 
cele mai bune metode de organizare 
a muncii, în scopul intensificării 
ritmului de lucru la piesele de 
schimb cerute mai cu insistență de 
către bazele de aprovizionare din 
diferite regiuni ale țării.

încordați asupra mașinilor, frun
tașii în producție Alois Caltrovici, 
Pătru Șabăl, Vasile Dincă, Radu 
Baciu și alții lucrează la fabricarea 
cuzineților ; în altă sală, strungarii 
execută supape, iar alături, se lu
crează la linia de arbori motorii, la

chiulase, la ambreiaje pentru mo
torașe de pornire sau la semiaxe... 
Cu regularitate, majoritatea munci
torilor își depășesc normele de lu
cru în procent de 120—130 la sută.

Piesele de schimb sînt verificate 
cu grijă de către specialiști, apoi 
sînt așezate în lăzi și duse spre să
lile de expediție.

— In acest an, îmi spune ingine
rul Gheorghe Nan, vom executa o 
cantitate mai mare de piese de 
schimb decît anul trecut. Pentru a 
face față cu cinste angajamentelor, 
a fost nevoie să luăm o serie de 
măsuri tehnico-organizatorice. De 
exemplu, mașinile de frezat — la 
care se lucrează chiulase — au fost 
complet eliberate de alte sarcini.

Datorită acestor măsuri și elanu
lui deosebit cu care se desfășoară 
întrecerea în cinstea celui de al doi
lea Congres al Partidului, se ob
țin succese tot mai importante. Ast
fel, de unde în medie pe primele 
zece luni din acest an planul de fa
bricare a pieselor de schimb a fost 
îndeplinit în procent de 107,56 la 
sută, în luna octombrie, planul de 
producție a fost îndeplinit cu 123.35 
la sută,. în primele 25 de zile din 
noiembrie depășirea fiind și mai 
maro.,

...Cînd am plecat de la uzinele 
din Orașul Sta-lin, era de mult noap
te. Numeroși muncitori intrau pe 
poartă, grăbiți.

— Sînt tovarășii din cel de al 
treilea schimb, mi-a spus inginerul 
șef al producției; cei ce lucrează 
la turnătoriile de fontă, la trata
mente și la automate, unde se exe
cută buloane, șuruburi, piulițe și 
alte piese de schimb.

...In zori, alte lăzi încărcate în 
autocamioane și trenuri de marfă 
luau drumul bazelor de aprovizio
nare din tară. Cu ajutorul lor, trac
toarele vor putea fi pregătite la 
timp în vederea viitoarelor munci 
agricole.

AL. RAICU

Tractoristul Emil Dumitru de 
la G.A.S.-Buzău executînd ară
turi adînci în grădina de legume 
cu ajutorul unui plug special 
P.N.30.

Cu obligațiile către stat îndeplinite

o In cinstea celui de al doilea Congres al partidului, toți țăranii 
muncitori din comuna Ghioroc, raionul Lipova, și-au achitat înainte 
de termen impozitele pe anul în curs. Primii care și-au achitat im
pozitele sînt comuniștii Traian Borlea, Dumitru Hurdea, Ludovic 
Gi/orfi, Dumitru Bunaciu și alții.

e Țăranii muncitori din comunele Urziceni, Foeni, Ciumești, Sa- 
nislău din raionul Cărei, Mădăraș din raionul Satu Mare, Livada 
din raionul Oaș și altele — aflați în întrecere în cinstea Congresu
lui partidului — și-au îndeplinit în întregime planul de colectare a 
produselor agricole.

9 Și numeroși țărani muncitori din regiunea Pitești întîmpină 
Congresul partidului cu cotele de produse agricole achitate. Numai 
în cîteva zile, producătorii agricoli din comuna Mălureni, de pildă, 
au dus la baza de recepție peste 15.000 kg de porumb.^ Pînă la 19 
noiembrie, țăranii muncitori din o serie de comune, ca Brezoi, 
Berislăvești și Dăngești și-au îndeplinit planul anual de predare a 
cotelor în proporție de sută la sută.

Elena Skwarczynsch 
și I. Paraschivescu 

corespondenți

------------★

ofe seiwt de /‘eauurf&ify
Intr-una din serile trecute, a ve

nit la mine tov. agronom Odorea- 
nu, de la raion. Cum sîntem vechi 
cunoștințe, am vorbit atunci despre 
multe lucruri. El s-a interesat cum 
a răsărit griul ce l-am semănat în 
toamnă, m-a întrebat dacă am is
prăvit cu arăturile adînci și cu ce
lelalte lucrări agricole. După toate 
acestea, mi-a spus :

— Știi pentru ce am venit la 
dumneata, Naghi baci ?

— Oi ști, dacă mi-i spune, 
zic eu.

— Aș vrea să-mi povestești des
pre felul cum ti-al lucrat pămîntul 
anul acesta. Știi, se deschide la 
Cluj o expoziție agricolă și am 
vrea ca produsele dumitale și me
todele de lucru să fie popularizate 
acolo.

I-am povestit cu de-amănuntul 
cum mi-am lucrat ogorul. Cu multă 
luare aminte, el și-a notat intr-un 
carnet toate cele spuse de mine. A 
vrut apoi să cunoască exact cită 
producție am scos la hectar, l-am 
propus să facă socoteala. Și îndată 
am aflat rezultatul: grîu — 2.470 
kg la hectar, porumb — peste 
7.000 kg la hectar, mere — cite 
300 kg de pe fiecare pom...

—- Frumoasă recoltă ai strîns, 
Naghi baci, spuse el. E drept, că, 
anul ăsta, și alți producători agri
coli din acest sat au cules rod bo
gat, dar după cum se vede, dum
neata i-ai întrecut pe toți. Asta în
seamnă că ai aplicat mai bine ca 
ei regulile agrotehnice.

Ce mult m-au bucurat cuvintele 
agronomului 1 El însă părea si mai 
vesel ca mine.

După plecarea agronomului, gîn- 
dindu-mă la viața din trecut, mi-am 
pus întrebarea: unde s-a mai po
menit altădată ca cineva din par

tea statului să se intereseze de 
munca unui plugar de rînd ? In ce 
mă privește, pe vremea aceea nu 
aveam nici pămînt. Pămîntul era 
stăpînit în cea mai mare parte de 
către moșieri și chiaburi. Am tru
dit din greu toată tinerețea la chia
burul Alexandru Terec. De nu se 
schimbau rînduieliie în tară, și azi 
aș fi rămas slugă la chiaburi. Dar 
au venit alte timpuri, mai bune. 
Datorită luptei dusă de partidul co
muniștilor, noi, țăranii muncitori 
am putut să-i izgonim pe moșieri, 
să le luăm pămîntul, iar astăzi, cu 
ajutorul și sub îndrumarea partidu
lui, ne făurim o viață nouă.

Dar partidul nu ne-a dat numai 
pămînt, ci și sprijin pentru a-1 pu
tea lucra bine și culege de pe el 
rod cît mai bogat. Așa se face că 
eu, care înainte n-aveam unde să 
trag măcar o brazdă, am putut să 
devin azi fruntaș în agricultură. E 
drept, că jr-a fost chiar așa ușoară 
calea pînă aici. Cînd te obișnuiești 
să faci un lucru într-un anumit fel, 
cu greu te dezbari de el. La fel și 
cu deprinderile vechi de a lucra pă
mîntul. ,,Ce-mj trebuie mie agro- 
minim ? Tata, nici n-a auzit de a- 
grominim și tot a mîncat pită", 
răspundeam oarecum mînios celor 
care mă chemau la cercul agroteh
nic.

Și, cugetînd așa, continuam 
să-mi ar ogorul din coasta dea
lului cu plugul de lemn căpătat de 
la socru-meu. II brăzdam în sus și 
în jos și-l însămînțam cum se în- 
tînipla. De sămînțâ aleasă și tra
tată sau de alte reguli agrotehni
ce, nici pomeneală. La cules, bucu
ria, nu-mi era prea mare. Recoltă 
puțină și de proastă calitate. A- 
tunci dădeam toată vina pe pămînt, 
că-i neroditor, sau pe vremea ne
prielnică.

Intr-o zi, mă întîlnesc cu Gri- 
gore Kantor, care-i membru de 
partid. El îmi spune:

— Te știu om harnic și la locul 
tău, măi Alexandre. Ceva pămînt 
ai acum. Ai și vite cu care să-1 lu
crezi. Cred însă că îți lipsește pri
ceperea ; că, vezi tu, plugăria asta 
nu poate fi făcută oricum. Iacă, 
partidul ne-a trimis agronomi care 
să ne învețe să ne lucrăm pămîntul 
în chip nou. Ascultă-mi povața și 
vino și tu în cercul agrotehnic.

L-am ascultat și m-am dus. 
După cîteva lecții, mi-am dat sea
ma cît eram de neștiutor în ale a- 
griculturii. De la agronom, am în
vățat, bunăoară, că pămîntul de pe 
costișă nu trebuie arat din deal în 
vale. Dacă-1 ari așa, apa ploilor se 
scurge pe brazde și mînă la vale 
tot pămîntul roditor. Pe loc, rămîn 
numai ogășii.^ Tot acolo am învă
țat cum și cînd se gunoiește pă- 
rnînful, cum se curăță și tratează 
sărnînța, care-i rostul arăturii de 
toamnă, al tăvălugitului și cite al
tele. In anul următor, mi-am si 
schimbat felul de lucru. Am arun
cat cît colo plugul de lemn și 
mi-am cumpărat de la cooperativă 
un plug de fier anume construit 
pentru arătură de coastă. Am strîns 
în platformă tot gunoiul de grajd 
și, după ce a putrezit bine, l-am că
rat și împrăștiat pe ogor. Nici se
mănatul nu-1 mai fac ca altădată. 
Griul și cucuruzul le însămîntez 
numai cu mașina. înainte vreme, 
dacă aș fi luat vreo mașină de la 
chiabur, trebuia să fac zile întregi 
de lucru. Azi, statul, prin S.M.T.- 
uri și prin centrele de închiriat ma
șini si unelte de pe lîngă cooperati
ve, ne-a pus la îndemînă, în condi
ții avantajoase, mașini agricole de 
tot felul.

Lucrîndu-ml mal bine pămîntul, 
am reușit din an în an să-l sporesc

rodnicia. Valorificînd o parte din 
recoltă, cu banii luați mi-am cum
părat material de mi-am ridicat o 
șură nouă acoperită cu țiglă și 
mi-am făcut un grajd călduros pen
tru vite. In fiecare an închei con
tract pentru a crește, îngrășa și li
vra statului cîte un porc, doi, in 
schimbul cărora primesc sume fru
moase de bani. Mărturisesc că tra
iul întregii mele familii s-a îmbu
nătățit simțitor. De pe urma muncii 
noastre reușim să ne hrănim și să 
ne îmbrăcăm cu mult mai bine ca 
înainte. u

Ca părinte, mă bucur, cînd știu 
că cei cinci copil ai mei au putința 
să-și creeze un rost în viață, să în
vețe carte și să devină oameni lumi
nați, folositori societății. Cel mai 
mare dintre ei, Alexandru, învață 
carte cu cheltuiala statului la C’ui, 
la o scoală medie, iar Ana, una din
tre fetele mele, urmează la ciclul II 
de Ia școala din Gherla.

Din ziare, am aflat că în luna ce 
vine se va ține cel de al doilea 
Congres al partidului nostru. Toți 
oamenii muncii cinstesc Congresul 
partidului prin realizări în produc
ție. Acesta este ce) mai frumos dar 
pe. care ei pot să-l aducă partidu
lui. M-am gîndit ce aș putea face 
și eu și, în cele din urmă, m-am 
hotărît ca, în cinstea Congresului 
partidului, să-mi achit la timp 
toate cotele către stat, să-mi plă
tesc impozitul si să fac la vreme 
insamînțările și toate celelalte 
munci agricole de toamnă.

Sînt bucuros că în urma străda
niilor depuse am izbutit să-mi în
deplinesc angajamentul luat și să 
dovedesc prin aceasta dragostea si 
recunoștința ce o port rartidului 
nostru drag.

ALEXANDRU NAGHI 
țăran muncitor, satul B,ăita 

raionul Gherla
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Să asigurăm de la început buna desfășurare 
a învățămîntului agricol de masă

★ * *

COre-Pondentu! i Anlmalelor—condiții cît mai bune
voluntar J _________________________________ •_____________________________

MARIN GAVRILĂ pentru iernat
Cu spriflnul organelor locale de partid și al organelor agricole, 

In regiunea Pitești s-au organizat din timp, in acest nou an de In- 
vățămint agricol de masă, 9 cursuri agrozootehnice trienale, 195 
cercuri agricole și 288 cicluri de conferințe agricole pentru tiranii 
muncitori cu gospodării individuale care nu sint membri ai cercu
rilor.

Numărul celor înscriși plnă acum la toate aceste forme de 
școlarizare este destul de mare: 10.081 cursanti. aleși dintre colec
tiviști, Intovărășlti și țăranii muncitori Individuali.

Deschiderea cursurilor trebuia să aibă loc In întreaga regiune 
Ia 15 noiembrie. In multe dintre comune, data a tost respectată. 
Primele lectti s-au ținut In condiții satisfăcătoare: săli bine în
călzite, material didactic suficient și frecventă bună. Elevii au as
cultat lecțiile cu deosebită atenție, pentru că lectorii au venit bine 
pregăttti și și-au completat expunerile cu multe exemple locale, ceea 
ce a făcut sa crească interesul ascuilătorilor,

Astfel de exemple avem In comuna Valea Mare, raionul Sla
tina. unde Inginerul Grigore Poida se ocupă cu deosebită grifă de 
desfășurarea cursudior; |a cercul agrozootehnic trienal de la 
G.A.C. Călinești. raionul Tooolovcni (lector Ing. Ilie Oprea); la că
minul cultural din comuna Boteni, raionul Muscel, și asa mal de
parte.

Insă, In unele raioane, unde conducerile seriHlor agricole, con
ducerile unităților sau lectorii n-au dat atenția cuvenită organi
zării și desffăjurării Invățăminte lui agricol de masă, cursurile, fie 
că nu s-au deschis, fie că funcționează defectuos.

In cele ce urmează, Infățișăm coni^ti^tăirile făcute de redactorii 
noștri cu prilejul unul raid prin citeva raioane ale regiunii Pitești.

Un început promițător
In pragul căminului cultural Im- 

brăcat In haine de sărbătoare, tInăra 
Amelia Ilie tehnician agronom al 
comunei VălenI-Podgoria. Isi aș
teaptă nerăbdătoare „elevii".

Nu este lucru ușor să pregătești 
o lecție mai ales atunci cInd știi că 
neaua timpului s-a așternut De tIm- 
piele ..elevilor*. Dar tov. Amelia 
Ilie a citit cu atentie instruc- 
ț'unHe Ministerului Agriculturii 
și Silviculturii privitoare la func
tionarea cursurilor din Invăță- 
mintul agricol de masă, a studiat 
temeinic si materialul tehnic nece
sar, apoi și-a notat principalele 
puncte In carnet, pentru că o 
lecție nu trebuie citită, ci explicată 
In asa fel incit cursantii să-* 1 Ințe- 
leagă cuprinsul, să retină proble
mele principale. Munca nu se ter
mină Insă aci. Mai e nevoie de ca
iete. creioane, brosm-; cursant" 
trebuie obisnuiiți să-și ia notițe, să 
citească bibliografii. Altfel, cele au
zite se uită repede.

Noaptea se lăsase tăcută și întunecoasă Ploua mărunt. O 
p'oaie deasă și rece. Pe ulița principală a saltului, prin mocirla 
subțire, mergeau cu luare aminte Fiorea Prodan și fon Da
mian. . .

Sandu Matei le adusese de la oraș niște manifeste șt-i sfă
tuise să le lipească pe garduri, chiar in noaptea aceea, pentru 
a fi citil^e a doua zi de mulțimea de oameni.

— Vai mergeți și le afișați pe acestea la biserică, iar eu mă 
duc. la primărie, le spusese el.

Biserica din Ștefănești se afla pe dealul din mijlocul satului, 
nu departe de postul de jandarmi. Curtea ei era înconjurată 
de un gard înalt, din șipci groase. Dar ca întotdeauna, poarta 
se găsea și acum descuiată, Amîndoi se opriră in fața ei și ră
maseră cîteva clipe pe ginduri. Să intre șl să lipească mani
festele chiar pe ușa bisericii, ori să le pună pe gard ? Damian 
căuta să străpungă întunericul cu privirile, apoi făcu un pas 
către poartă. Se opri brusc. Fără să vorbească întinse mina 
spre Prodan și-l făcu semn să nu miște. Amîndoi iși încordară

Că oamenii vor veni la prima 
lecție nu se Indoiește. Tehnici
ană agronom a fost mult aiu- 
tată de moș Vasile Vlădescu, 
fruntaș al rewltelor bogate, și de 
utemista Lucia Bratu. care au lămu

Numai pe hîrtie
Este curioasă mentalitatea de 

care dau dovadă unele cadre care 
Isi Inchipuie că producția agricolă 
poate creste de la sine, fără inter
venția activă a celor interesați. La 
secția agricolă a raionului Slatina, 
șeful secției, ing. Giuroscu. se pare 
că Impărtășește Intru totul un ase
menea punct de vedere. Pentru el. 
munca de propagandă este Incă un 
teritoriu neexplorat. Deși acum se 
pune at< de mult accentul _ pe nece
sitatea Insusirii si aplicării de că
tre Drodiu^jătorii agricoli a metode
lor științifice de lucrare a s^oului, 
de cultivare a plantelor și de crește
re a animalelor, tocmai aceste ac
țiuni sInt complet neglijate.

Se știe că unul din mlfloatele 
ce’e mai eficace da ridicare a nive
lului de cunoștințe tehnice a țărăni
mii muncitoare este Invățământol 
agrozootehnic de masă. Cu toate a
cestea. In raionul Slatina, organele 
agricole nu manifestă nici un inte
res pentru descinderea fără InVrzie- 
re a cursurilor programate.

Pe hIrtîe. șeful secției Iți arată 
că In raion există 30 de cercuri a- 
gnotehnlce. un curs trienal si 37 de 

rit oamenii asupra foloaselor Invă- 
țăturii.

Si lecția „Importanța si obiectul 
viticulturii*' a fost predată de către 
lectoră cu multă pricepere, ilustrIn- 
d-o cu numeroase exemple locale. 
Sala de curs a fost plină. Tov. A
melia Ilie avea de ce să se simtă 
mulțumită.

După predare au urmat discuțiile, 
la care numeroși fruntași ai recol
telor bogate, ca Vasile Vlădescu. 
Zoe Neagu. Ioan Piesa si alții, au 
arătat celor prezenti cum au reușit 
ei să obțină o producție mare de 
struguri din viile lor, prin respeota- 
rea Intocmai si la timp a recoman
dărilor date de tehnicienii agricoli.

La Incheierea discuiilor, cei 28 
de cursanți s-au Indreptat spre pe- 
pin'era lui mos Vasile Vlădescu. 
care le-a arătat „pe teren* lucrările 
ce le-a executat In via și p^ipiniera 
sa In această toamnă.

Țăranii muncitori care urmează 
cursurile cercului agricol de pe lin
gă căminul cultural din Văleni- 
Podgoria sInt hotăclti să participe 
regulat la acest cerc, unde Isi vor 
putea Imbogăți cunoștințele tehnice 
— condiție de bază pentru obținerea 
unor recolte tot mai Imbelșugate.

cicluri de conferințe Pe teren. Insă, 
situația se prezintă cu totul altfel. 
Să luăm un exemplu, in comuna 
Optași, multi țărani muncitori ar 
dori să frecventeze cursurile, dar 
dorința lor n-a fost Indeplinită 
pInă In prezent. Tehnicianul San
du Ion, care răspunde de organiza
rea curst^irilor In raza punctului 
agricol Optași, nu s-a Invrednl- 
cit nici pInă astăzi să-și Intoc- 
mească cel puțin planul de Invăță- 
mint. Iar secția agricolă raională 
nici nu știe dacă In aceste două co
mune a Inccout sau nu anul de In- 
vățământ agricol, asa cum nu știe 
nici care este situația In celelalte 
comune ale raionului. Ba. mai mult, 
la sfatul popular raional, pInă In 
prezent nu se cunoaște nici temati
ca cursurilor.

Atitudinea de nepăsare fată de 
uriașa importantă pe care o are 
antrenarea țărănimii muncitoare In 
sistemul fnvătămIntuluI agrozoo
tehnic di masă trebuie analizată de 
urgentă In cadrul sfatului popular 
raional, deoaiece continuarea unei 
asemenea stări de lucruri poate a
vea urmări negative asupra rea!- 
tei anului viitor.

Tot mai mulți
La cursul agrotehnic de la G.A.C- 

..7 Noiembrie" din comuna Stefă- 
nești, său Inscris 25 de tovarăși i 
— In frunte cu consiiiul de condu-1 
cere al gospodăriei. Ing. Alexandru I 
Bol duma a ținui prima lecție In i 
ziua de 15 noiembrie, despre ..Im- 
Dă-țirea economică a culturilor ce
realiere". iar a doua lecție. In ziua I 
de 24 noiembrie, despre ..Pregăti
rea te-eiutoi".

La prima lecție au participat toți 
cei Inscriși, iar la următoarea cu 
12 colr:ttvistl mai mult.

La G.A.C. ..Iile Pinti'ie* din Va
lea Mare, s-au prezentat la cursul 
de trei luni — deschis In ziua de 18 
noiembrie — 27 de tovarăși. In loc 
de 25. citi s-au Inscris. Aceste fap
te dovedesc că dorința cpfac-tvlști- 
lor de a-si Insusi metodele agro
tehnice Inaintate creste neIncetat 

în căutarea unei sâli
de curs

Multi țărani munctori din satul 
Corbu, raionul Slatina, au ur
mat In anii trecuti cursurile agrico
le de masă organizate pe lingă că
minul cultural raional. Si roadele 
InsusirN stiintei agricole n-au In- 
tIrziat să se arate.

Si In acest an. fruntașii recoltelor 
bogate, ca Și multi alti țărani mun
citori. ar fi vrut să-și Imbogățeas- 
că mai mult cunoștințele teoretice 
si practice.

Tov. Niculae Mitrei, tehnicia
nul agricol al comunei, s-a străduit 
din vreme si a Intocmit planul de 
școlarizare, a făcut Inscrierea 
cursantilor. a pregătit temeinic «ri
mele două lecții, adanfnd confe-in- 
țele primite la condițiile specifice 
locale. Numai că. pentru Inceperea 
cursurilor, mai este nevoie si de 
sală. In prezent, la căminul cultu
ral sInt densitate motoare electrice, 
iar școala este supraaglomerată. 
Președintele sfatului popular comu
nal. tov. Tudose Petre, are datoria 
urgentă de a aiuta r>e lector In ve
derea găsirii unei s2H de curs.

Cui folosește 
o astfel de expunere ?

Dacă nimerești din IntImplare, 
Intr-o vineri De Inserat In comuna 
CrIngurile, raionul Găești, să nu te 
abați pe la căminul cultural pentru 
a asculta lecția exousă de tov. teh
niciană Ortansa BIlteanu. De ce 
să-ti pierzi timpul de pomană cind 
poți foarte simplu să-ti cumperi 
broșura si să citești singur ? Pen
tru că si tov. BIlteanu nu face alt
ceva declt citește. Citește cărticica 
de la Inceoul pInă la sfIrșit cu o 
voce monotonă, de dascăl. Nu ex
plică nimic duoă planșe, nu dă nici 
un exemolu legat de realitățile co
munei. nu se interesează nici cel 
puțin dacă cuisnntii sInt toti atenți. 
sau dacă, cumva, vreunul, legănat! 
de monotonia lecturii, a atipit... |

Credem că lectora Ortansa BIl-1 
teanu ar trebui trezită... la realitate, f

Planuri multe, 
dar activitate de loc

Dacă stai de vorbă cu tov. loan 
Matoescu. directorul căminului cul
tural din satul Vrănești, despre cer
cul agrotehnic, el Incepe să-ti spu
nă :

— Totul merge bine. Avem plan 
de lectH. pJan de mobilizare a 
cursantilor. plan centru orocuraiea 
matoialului didactic necesar, plan...

— Bine. bine, planuri aveți des
tule ! Dar cursanți... cursanti aveți ? 
Cum merge cercul agrotehnic?

— Păi... cercul Incă nu l-am des
chis... că mai avem de făcut un 
pan : planul pentru numirea lecto
rului !

'em
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Un țăran harnic si priceput,* 

pe care, de cum se aesprimăvă- $ 
rează si pînă toamna tlrziu, ră-1 
săritul de soare il găsește cel g 
mai adesea pe ogor. Vorba și g 
portul nu-l deosebesc de ceilalți 8 
concetățeni ai lui. Dar cind e | 
vorba de jelui in care iși mun- J 
cește pămintul, se schimbă trea- ț 
ba. Acesta este țăranul muncitor j 
Marin Gavrilă, fiul fostului dij- i 
mas Dragomir Gav'ilă din ca1 
muna Gologanu, raionul Foc- g 
Sâni.

Și munca lui a sporit, rod al £ 
'învățăturii noi. Anul acesta, el g 
a reușit să obțină 3.108 kg. de ț 
griu la ha. Om care s-a convins t 
de foloasele aplicării învățăturii S 
agrotehnice. Marin Gai/dlă a re- 3 
coltat in toamna aceasta 2.684 kg g 
de porumb boabe la ha, tocmai 
datorită faptului că iși muncește 
pămintul in chip nou, așa după 
cum a învățat la cursurile agro
tehnice $i la conferințele de _ la 
căminul cultural. De aceea, in
ginerul agronom Lupu, șeful» 
punctului agricol, vorbește cu t 
multă prețuire despre „elevul" J 
său de la cursurile agroteh- 8 
nice din Gologanu. Și are pen-% 
tru ce vorbi, căci Marin Gavrilă ț 
nu este numai un „elev" silitor, 
la învățătură, ci și un gospodar 8 
luminat, care traduce in uiață^), 
învățăturile căpătate.

In această toamnă, el și-a o J 
rgorît adine cele 2 ha destinate s 
? pentru Insămlnțările de primăva- ț 
Îră, indemnind ți pe alți țărani | 
. muncitori din Gologanu să facă g 
i la fel. I

* g
ș ...Seară de toamnă tirzie. Șuflă g

un vint rece, 2gilțiind ușor ferea- 8
șira, chiuind în hornuri. In casa s 
e cald. După masa cu mincăruri | 
aburinde și după obișnuitele dis- 8 
cuții, ai casei se pregătesc de ț 

. culcare.
Marin Gavrilă s-a sculat de la | 

masă, dar s-a intors îndată cu i 
hîrtie, călimară și toc. De cile 8 

8 ori se apucă să scrie pentru ziar, ț 
j inima îi tresaltă de aceeași bucu- ? 

rie pe care a simțit-o cind a scris ? 
prima lui corespondență. Era in-$ 
tr-un sfîrșit de vară. Atunci i-a» 
căzut în mină un ziar în care aj 
citit un articol scris și semnat o 
de un țăran muncitor ca și el. 8 
Omul acela arăta cum a munciti 
de a obținut aproape 2.000 kg» 
de griu la hectar. Marin Gavrilâ» 

i a intors ziarul și pe o parte, șiș 
pe alta, zicînd: „Carevasăzică.»
iacum și țărani muncitori ca mM 
! ne pot să scrie la ziar". Și iuin- g 
idu-si inima in dinți. Marin Ga-» 
* vrilă a scris după cîteva zile pri-t 
ima lui corespondență, iar _cind a? 
1 primit răspunsul redacției, care 8 
j îl ruga să scrie cît mai mult, im-J 
|ma i s-a umplut de bucurie, de ? 
î încredere și curai.
I — Și în seara asta tot la lec- g 
î ții^, bărbate, ca școlarii ? i se a- 8 
| dr^esează Nița, soția sa.
I Omul ride cu bunătate la au- 3 
|zul cuvintelor „ca șc^ll^i^ii". DarJ 
I nu-și lasă nevasta fără răspuns. r

— Seara asta am de scris alt- ț 
ceva. Am de scris o coresponden- g 
ță la ziar, în care să arăt că ță- • 
rănii muncitori din comuna noas- ? 
tră intimpină cu frumoase re J 
zultate in muncă cel de al doi- p 
lea Congres al p^irtidului nostru, 8

...Timpul a trecut pe nesimțite. ? 
Limba ceasornicului arată o oră 8 
tirzie de noapte. Vlntul bate fără ‘ 
istov, cu mai multă putere, iar J 
gindurile omului se aștern pe» 
hîrtie în rinduri drepte.

Corespom^i^i^tul nostru volun- 8 
tar Marin Gavrilă minuiește mai 8 
departe tocul, a cărui peniță ? 
aleargă neobosită pe întinderea» 
albă a hirteil...

SANDU R. ?
I -—.— a— o-^-—s—cc-â^jJ

In prag de iarnă, la G. A. S. Dealul Sibiului
Ceata deasă ce se lăsase peste 

, noaote IntIrziase ivirea zoilor. In 
curtea gospodăriei de stat Dealul 

I Sibiului, era Insă aceeași forfotă ca 
I de obicei in această primă oră de 
ț lucru a zilei, lmbrăcad in haine 

groase, oamenii Iși vedeau de tre
buri. fiecare la postul lui. ca In 
plină zi.

— Ai gătat de tăiat sfecla. Ioane?
— Oleacă mai am.
— Dă-i zor, că acum o să In- 

ceapă să ragă, spuse Ingrijitorului 
inginerul zootehnist Bortan.

— Nici o grijă. Lo astupăm gura 
acum.

— Si aveți Intotdeauna cu ce le 
astupa gura ? — întrebai eu.

— Avem berechet.
Am intrat In biroul inginerului.
— Intrebai mai adineauri dacă 

avem hrană suficientă pentru vite, 
reluă discuția tov. Bortan. După 
cum am mai spus. avem. Insă n-a 
lost lucru ușor să o asigurăm. Gos
podăria noastră are peste 9.500 de 
vde: 700 de taurine. 5.500 de oi, 
oeste 2.500 de porci, vren 220 de 
cabaline și altele. La atItea anima
le. consumul zilnic de furaie se ri
dică. nu glumă I De aceea. Incă de 
astă-orimăvară. am calculat ce can
tități de furaie ne vor trebui pe 
toată perioada de ștabul atie si am 
luat măsuri să le asigurăm. Putem 
spune că socotelile noastre s-au In- 
cheiat cu bine In toamna aceasta, 
fată de alti ani. Avem acum peste 
I.150 tone de sfeclă furajeră. 2.000 
tone de fIn. 90 tone de ovăz, co^lti- 
tăți suficiente de orz si mazăre. Am 
mai Insilozat si 1.470 tone de nu
treț.

L-am Intrebat pe tov. Bortan cum 
a fost organizată perioada de sta- 
bula tie. Mi-a răspuns cu multă In- 
srtlețire :

— Să vedeți cum am procedat 
noi. Mai IntIi. am stabliit numărul 
animalelor ce vor fi cazate la fie
care secție si fermă In parte, finind 
seama de capacitatea si felul adă
posturilor existente.

BineInțeles, că ne-am Ing^rjit și 
de repararea grajdurilor la care am 
constatat stricăciuni. O echipă de 
muncitori a reparat podelele, acope
rișul și a Inlocuit geamurile sparte.

Multe n^^:^:^uri ne-a pricinuit In 
anii dm urmă transportul nutrețu
rilor la grajduri. Din cauză că fu

Anul trecut, gospodăria de stat 
din Răcaciuni. raionul Bacău, nu 
și-a asigurat -dn timp furaiele si 
concentratele necesare hră^iirii ani
malelor In timpul iernii, fact care 
s-a răsfrInt negativ asupra realiză
rii planului de producție din secto
rul zootehnic. Ar fi fost normal ca, 
InvătInd din această experiență, 
conducerea gospodăriei să fi luat 
anul acesta măsuri serioase pentru 
ca lipsurile din anul trecut sa nu se 
mai repete.

Din păcate. Insă, lucrurile nu 
stau așa.

La secția „Gh. Doia“. există In 
prezent circa 240 de bovine. 70 de 
cabaline. 240 de scroafe, peste 1-000 
de purcei si aproape 400 de porci 
pentru Inerășat Pentru aceste ani
male au fost asigurate doar 460 
tone de fIn. 140 tone de sfeclă fura
jeră si 340 tone de concentrate, fu
raje care nu pot satisface necesarul 
de hrană al animalelor decît timp 
de o lună și jumătate.

Deși cunoaște această situație, 
conducerea gospodărie (director 
Stan Coman) n-u depune nici măcar 
acum — In ultimul ceas — efortu
rile necesare pentru a asigura ani
malelor Intreaga cantitate de furaje 
și mai ales furaje concentrate tre
buitoare pe timpul ierbii. Faptul că 
gosoodaria dispune de cantităti cu 
totul neInsemnate de concentrate 
se datoreste si lipsei de interes de 
care a dat dovadă. In planificarea 

rajele erau d^^<^;^!t3te decarte, eram 
Impiedicați, mai ales pe vreme rea, 
să hrănim animalele așa cum tre
buie. Anul acesta, In apropierea fie
cărui grajd au fost depozitate can
tități suficiente de nutrețuri.

Deodată, inginerul se opri din 
povestire. Iși luă haina din cuier 
si-mi zise:

— Dar, sa mergem. mai bine, la 
fata loctLui.

Ceata se rldkose. Ziua se anunța 
frumoasă. Intr-un graid erau cazate 
junincile, In altul, tăurașii. In rInd 
cu aceste grajduri se mai afla un 
altul, cel al vacilor.

Am plecat apoi la s^tia Hosad a 
gospodăriei, acolo unde sint adă
postite oile. Aici, am Intilnit ne har
nicul brigadier Constantin Bunca. 
Mieii Ingrijiți de brigada lui In acest 
an au avut la Ințărcare peste 23 kg 
fiecare. Incă din luna august, bri
gada lui Bumea livrează produse In 
contul anului 1956.

Brigadierul a fost bucuros de oas-

Noi construcții 
pentru sectorul zootehnic

In aa<ele regiunii Arad se rid că 
grajduri mari, remize, pătulc sau 
atte construots train ce Ele aparțin 
g09Dcldăăiilo■r ^ricofe de stat, sta- 
tăunilor de masdni și tractoare și 
gftao.liărilor agricole colective care 
In fiecare an Iși dezvoltă necontenit 
avutul obștesc. Numai anul acesta 
In gospodăriile agricole colective din 
regiunea Arad au fost date In folo
sință 16 grajduri cu capacitatea de 
100 de vite fiecare. 14 maternități 
pwtmu scroafe. 6 Ingrăsătorii de 
porci. 18 cotețe pentru pă^.ări. 11 
saivane, 25 de silozuri etc.

Noi construcții 6-a>u ridicat omul 
acesta In gospodăriile agricole co
lective din comunele Alioș, SImbă- 
teni, Vladimirtsou, Fiscut, Vinga, 
MIndruloc, FIntInelele. Aluniș și al- 
tdle. Golectivli^ltii dn regiunea .Arad 
s-au străduit ca la ridicarea acestor

O situație de neîngăduit
nrors-rului de furate oe unităti. Di
recția planificării din Ministerul 
Agriculturii si Silviculturii Această 
direcție a dispus ca gospodăria de 
stat Răcăcruni să se aprovizioneze 
cu 300 de vagoane de porumb boa
be tocmai de la goscodăria de stal 
Ureasca din regiunea Galați, In 
tirnp ce porumbul gospodăriei de 
stat din Răcăciuni a foist repartizat 
altei unităti. La fel s-a procedat și 
cu nrlcrs-rurul de ta
rife. In loc să i se fi repartizat ta
rife de la m^^ile din Bacău, unde 
există cantități suficiente, i s-a re
partizat tot de la Urleasca. Aceste 
dispoziții birocratice au atras ducă 
sine creșterea prețului de cost aJ 
concentratelor. Totodată, animalele 
au fost lipsite o perioadă Inddun- 
gată de concentratele necesare 
ceea ce a provocat In ultimi vreme 
o scădere simțitoare a cr'oducttvi- 
tății ksr.

Dacă aceasta este situația In, ce 
privește procuram unora dintre 
nutrețuri. In ce tivește proasta 
conservare a ca-ntttătilor existente 
răspunderea nu mai coate fi Imcăr- 
țită. De vină este numai conducerea 
gospodăriei de stat Răcăciuni. Este 
de ajuns să arătăm că o parte In- 
semnată din lucemă s-a stricat, 
fiindcă a fost clăită udă. că fInul. 
deși bun la recoltit, s-i stricat și 
el. deoarece stogurile fiind crost 
clădIte la vIrf, au fost ușor pătrun
se de aca din ploi. Deo&ebt de grav

^|i. Ne-a Impărtășit cu bucurie din 
experiența de muncă a ciobanilor 
de aci. Apoi, mi-a vorbit despre fe
lul cum au □regăttt ei iernatul oilor.

— Furaiele le avem asigurate, 
mi-a spus el. Au fost așezate aproa
pe de saivan, asa că. la iarnă, n-o 
să avem greutăți cu transportul lor 
la locul de consum.

Iernatul porcilor a fost pregătit 
In CJ^(^:l|li tot asa de bune. Nucleul 
de selecție a fost instalat la secția 
Noul, iar restul porcUor, cei pentru 
industrialz^are, se află la secția 
Sura Atică. Animalelor li s-au as': 
gurat hrană destulă si adăpaturi 
corespunzătoare.

— Nu ne Ingrjiorează apropierea 
iernii. Vitele noastre au si unde sta 
si ce m'nca I Imi spusese ing. Bor
tan. Incă de dimineață.

Cele văzute In toate secHile gos
podăriei veneau să Intărească acea
stă afirmație.

I. RADU

co^^ttru^tii să folosească |a maxi
mum resursele locale. Astfel. 80 la 
suită din ma'teriGe'.e folosite la noile 
corstirtuctii provin din resurse tocale. 
Numeroase gospodării colective au 
Inființat cărămidărij proorii in 
care s-au lucrat peste 3.000.000 
bucăți.

Pentru realizarea acestor cons
trucții, gospodăriile acri cole colec
tive s-au ajutat reciproc Intre ele, 
ImprumutIndu-se cu material lem
nos, cărămizi, cuie, țiglă etc. Alte 
construcții sint Intr-un stadiu avan
sat și vor fi terminate In scurt timp. 
Printre acestea sInt 3fl grajduri 
mari, 9 maternntăți pentru scroaee, 
15 saivane, 14 magazii. Go!ecttvistii 
muncesc acum de zor pentru a da In 
folosință cornstru<;Cl^lr planificate 
pInă In ajunul celui de al 2-iea Con
gres al P.MR.

este si faptul că fur-iele stricate. In 
loc să fie Inlăturate din consum, se 
dau animalelor, sănătatea icestori 
fiind astfel primejduită.

Această stare de lucruri este pri
vită cu seninătate de cei care răs
pund de sectorul zootehnic al gos
podăriei. Ca și pInă -cum, șeful 
se:tiei ..Gh, Doja" (Ilie Condur-tu) 
— .secție In care se află cele mai 
multe animale ale gospodăriei — 
neglijează complet sectorul zooteh
nic. ocucindu-se numai de pomicul
tură. Neîndrumati și neconnrolați, 
unii brigadieri zootehnici, ca Sergiu 
Ridu, de la crescătorii de porc:, in 
loc eă fie pe _ teren pentru a sprijini 
munci IngrijitoriHor. Isi fac de lu
cru In birou.

Licsă de interes față de sectorul 
zootehnic manifestă si medicul ve
terinar al gospodăriei. Sergiu Do- 
nos. Aceasta o dovedește cu priso
sință faptul că procentul de corci 
bolnavi de bruceloză continuă să se 
mențină foarte rid cat.

Lucrurile stInd astfel, se impune 
ca Trustul regional Gostat Bacău 
să tragă la răspundere cu toată se
riozitatea conducere- gospodăriei 
de stat Răcăoiuni și să ia măsuri 
urgente centru Indreptarea situației. 
Nu se poite admite ci un sector 
atIt de important al gospodăriei, ca 
cel zootehnic, să fie neglijat. dm 
cauza nepăsării care s-a cuibărit in 
conducerea acestei unităti

GH. ROȘU
»»»«y»• ii"fvrvi~zrrmtt ii XÎPP

Fragment din romanul cu același nume de ȘERBĂN NEDELCU

In romanul „Pe marginea Dunării", -părut de curind 
In Editura de St-t pentru Literatură sl Artă. Serban Nc- 
delcu de^i^irie lupt- partidului la sate In -nli războiului 
anti-sovietic. Bun cunoscător ai satului din perioada aiee •. 
scriitorul Infățișează autentice figuri de țărani, sitrațil cli
ne de dramatism, conflicte -scutite intre țărani si jecmănl 
torii lor: chiaburii, moșierul Dumbrăveanu. MIs. șeful pos
tului de jandarmi rtCl , , e

Serban Nedelcu iși introduce cititorii de-a dreptul in fră- 
mlntările satului, fără să facă biografia eroilor săi. pe 
care-i cunoști numai din acțiune, din poziția pe care fie
care dintre ei o ia fată de război, față de viață. La Inceput, 
țăranii din SletĂnesti, satul unde se petrece cea mai mare 
parte din acțiunea romanului, sint temători In fata autori
tăților și a legilor burgheze nedrepte. Cind c^^ltul le ajun
ge la os, cind silniciile sint de nes^^irtat, el se Impotrlvesc 
totuși, dau glas mInlel. Văduva Llsaveta. de exemplu, pro
testează cInd 1 se la calul la rechizltie. Celi-lti țărani o 
sprilină. o Indeamnă să nu se lase, strigă :

— Să ia și de la boler„,

— Si de Ia Iordan Lăpădatu„.
Partidul Ii dă sarcina c^f^<^i^ii^tullui Sandu Matei c- să 

canalizeze nemlUllumirllr si revolta țăranilor, să le arate ci- 
lea luptei Inipotriva războiului, a luptei pentru pămtnt. Sub 
Indrumarea comunistului Sandu Matei, acțiunile țăranilor 
din Stefânești capătă amploare, devin mai viguroase Din 
rIndul oamernlor din sat se ridică luptători comuniști ca 
Invățătorul Florei Prodan și țăranul muncitor Ion Da
mian.

In fragmentul pe care Il publicăm, Ii vedem oe 
Sandu Matei. Florei Prodan și Ion Damian lipind noaptea 
afișe. In sat. Prin aceste afișe, oamenii sInt Indemn-ti să 
saboteze măsurile luate de guvernul antonescian pentru a 
grăbi sflrșitul războiului. Totodată, afișele demască mas
carada ticluită de prefect si alte autorități iudețene care, in 
scopul abaterii atenției o-menilor de la război și viata de 
mizerie, fabrică o „sfIntă", ce văduva Ioan- Băcăoanului, 
inebunită de durere pentru că i se prăpădiseră amIndoi fe
ciorii De front.

auzul. Din turla bisericii se auzi întîi un ciirîit: apoi un filfîit 
de aripi le trecu pe deasupra, îndepărtîndu-se cu iuțeală. Da
mian se reținu cu greu să nu ridă și șm :

— Știu că ne speriarăm. Apoi adăugă : Cred că e mai bine 
să punem manifestele pe gara. Mine dimineață, cînd vor veni

la biserică, vor da repede peste ele.
— Pe gard le udă ploaia..
— Așa-i, să le lipim pe ușăt...
învățătorul scoase manifestele și deschise poarta, strecurîn- 

du-se în curtea bisericii. S" întoarse după cîteva minute.
— Gata, acum putem să ne-ntoarcem acasă, șopti el bucu

ros. Să venim mîine dimineață aici, să vedem ce-o sa sîunâ 
oamenii cind vor da peste ele

La primărie, unde Sandu trebuia să lipească manifestele, 
era mai primejdios declt la biserică. Aici, joia întotdeauna mul
țime de oameni. Ba un chi^liu lntirzial la circiuma lui Ghel- 
mez : ba vreun că'ălor ce venea de la gară, on cite un slujbaj 
ce rămînea la serviciu, cu treburi. Acum nu se simțea nici țipe

nie de om. Ocrotit de întuneri^c, Sandu Matei trecu prin fața 
primăriei și cercetă cu luare aminte impre|urimile. Se opri 
întîi la circiumă unde căută să prindă vreun zgomot. Nu auzi 
nimic, în afară de foșnetul ploii fără istov care se schimbase 
în Movilă. Făcu cale întoarsă, trecu podețul de lemn ce scir^- 
ții ușor și se opri sub pomul cu crengile abia înmugurite. Dibui 
cu mina, în direcția unde știa că se află afișierul cu geam, in 
care auturitățil^e țineau gazeta „Cuuintul mareșalaului".

Atinse afișierul cu mina și simți că-l cuprinde lnfi^r^r^^l^^a. 
Ușa cu geam era încuiată. Sandu rămase o clipă la îndoială. 
Se încruntă și-și spuse, cu ciudă: „Dracu să-i ia. Pînă ieri, 
parcă nu-l incuiau. Ce-i de făcut acum F",

Puse mina întîi pe lacăt, după aceea pe belciuge. Răsuci un 
belciug și-l scoase din scindură. Apoi deschise încetișor ușa. 
Desprinse din perete gazeta j ase istă. O aruncă in noroi și o 
calcă în picioare. Puse in locul ei manifestul, închise ușiița cu 
geam și porni către casă.

★
Era încă de dimineață. La primărie, în fața afișierului, 

adunaseră mai mulți oameni. Se îmbulzeau să citească mani
festul și discutau cu aprindere.

— Măi, cine l-o fi pus aici ? întrebă un țăran.
— Com^^iștii, cine să-l pună ?
— Ia uite... scrie despre Stalingrad. Ci-că nei^țli au fost 

bătuți zdravăn.
— Dați-vă, măi fraților, la o parte, să citim și noi, se rugă 

cineva.
Dar oamenii se îmbulzeau înainte și vorbeau cu aprindere:
— Iată, scrie că vot veni rușii și ne vor scăpa de Anto

nescu, de HitUr.
— Fug nemții iepurește.
— Dar asta ce-nseamnă, măi fraților ? De ce spun ner^ții că 

se retrag strategic ? întrebă un țăran.
— Tot fugă-i și asta, dar spusă mai pe ocolite.
— Tdțțt...
— După cum se vede, au început rușii să-i măture cu mă

turoiul.
Auzind că tn manifest scria despre război, un țăran căută si 

se îndepărtez :
— Dacă-i vorba de front, sint sătul.
— Nu-i ce crezi dumneata, îi spuse o femeie. E o foa* 

munistă. Scrie de Stalingrad.
— Foaie comunistă ? se miră omul. Ia să văd și eu :ve

se

arată ?
Se opri locului și încerca să se vize în mulțime.
— Uite că scrie și de Ioana Băcă^anul^, se auzi o voce.

— £■»«• as» 4*0* oi SmUț1 fa'.

— Măi. fug p de ac «t «nr rmi «- • -w n'-brăcat
cu ha n» d. tt-im 4at vdm' ca «tr x l-am

glasul cu urechile noastre Unde-: «eaMen^esa ?
— Da vreua ba|iav ai văCu^ .oMKh—^-ar ? ii Mhaisse 

vorba un țăran cu mustața sură.

— Asa-i. Nu s-a vindecat nimeni. Scrie bine in foaie. Nu-i 
sfîntă. E nebună, sărmana.

— Uite mă, săraca t E nebună de-a binelea Și lumea i se 
închină ca lui Hristos, se miră un flăcău.

Cineva citi cu voce tare sfîrșitul manifestului.
„Cetățeni, duce^i-vă acisă și nu vă lăs-ți Inșel-ți șarl i-

tani. Dem-sc-ti mascarada ticluită de autoritățile antones- 
ciene Luptați Impotriva războiului stirrnnt de hlt,rrlst:, Dacă 
vrefi să scâpafi de necazuri, saboati orice măsură a guvernului 
antonesci-n. _ Nu mii dati nici un bob de grIu ti blocare. 
Ascundeti caii să ou vi-i ia la retchiz-tie Alungați perceptorii 
care vin să ceară Impozitele. Jos regimul fascist 1 Moarte ^- 
troiitorilor germani și uneltelor lor 1“

In partea de jos a manifestului, se afta semnătuua: „Un 
gruo de patrioti".

La încep^it nimenii dintre autoritățile comunale nu luă în 
seamă cele ce se petreceau in fața manifestului^. Notarul și 
jandarmul ședeau pe o bancă, pe prispa primăriei și fumau, 
uittndu-se nepăsători, în uliță. In zilele acelea, era mare for
fotă în sat și nici o îmbulzeală nu-i mai mira.

După un scurt răstimp, notarul privi 101^0^10 spre lumea 
adunată..

— la te uită ce de oameni s-au strîns la „Cuvîntul mareșa
lului", spuse el, arătind cu mina lntr■acrlr. Vezi ce face sfîntă. 
nea șefule ? Altădată nimeni nu se uita pe gazetă.

— Oare de ce s-au adunat? întrebă primarul care tocmai 
atunci ieșise din primărie Ai pus tu un ziar nou, Tudore ?

— Eu n-am pus nimic. Poate domnu director Geambașu.
— Ja să vedem și noi ce scrie în gazetă ? făcu șeful de post, 

pornind spre locul unde se strinsese mulțimea.
Cind ajunse la fișier, în locul gazetei fasciste văzu o foaie 

micuță cu scris mărunt, de tipar. Citi cîteva rinduri pesle 
capetele oamenilor, apoi se încruntă și țipă cit il ți^nură pu
terile :

— Ce vaj^ii adunat aici ca oile? Cărați-vă mai repede
Oamenii nu-l luară in seamă. Sa îmbulzeau să 

nil^estul Se‘ul de

I

— P-eroC Pre^^•all de t^t Acuș vă ar^est^ezL..
Oamm se imprăștiară. căiutînd să dispară cît mai iute din 

ochit a Numai Lisaveta rămase iocului.
— De ce ne drăcuiești, domnule. întrebă ea, privindu-l 

aspru.
— la-o din loc și nu te întinde la vorbăt
— Dacă nu-i voie să citim, de ce l-ați pus aici, In văzul oa

menilor ?
— Iți arde de glumă, muiere? țipă Mlș supărat.
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La e xpo zi fia agricola 
a regiunii Co

S6 folosim din plin timpul prielnic

nstanfa

La standul gospodăriei co
lective din Topralsar, vizita
torii admiră mostrele de știu- 
lețl din bogata recoltă de po
rumb obținută anul acesta.

La începutul lunii noiembrie, a-a 
deschis în orașul de reședință Ex- 
caz’Va agricolă a regiunii Cons
tante.

Datorită eforturilor demise de Di
recția agricolă regională, s-a ieu* 
sit ca această exoozitie să f e ast
fel organizată, tocit a trezit atenția 
și interesul nu numai al celor ce se 
ocupă cu agricultura, ci si al multor 
locuitori ai orașului Constanta.

Expoziția agricolă a reg unii 
Constanta prezintă un deosebit in
teres deoarece eo arată realizăt lie 
dintr-o regiune a Urii unde procen
tul de coooer.itivizare a agriculturii 
este foarte ridicat: 71-49 la sută din 
suprafața arabilă a regiun;i este o- 
cuoată de «odorul socialist. De a- 
ceea, organizatorii expoziției au si 
Mis accentul oe prezentarea succe
selor acestu1 sector, care. In acest 
an, au fost foarte mari, fapt dove
dit prin producțiile obținute attt fn 
cultura plantelor, c.'t si tn sectorul 
zootehnic

Standurile expoziției arată vizita
torului In txrimul rfnd leal zările din 
domeniul mecanizării agriculturii. 
Urmează anoi standul culturilor de 
cîmo. standul creșteri animalelor, 
standul gospodăriilor agricole de 
stat si a! gospodăriilor colective.

S. M. T. - urile — 
baza mecanizării agriculturii
In anii puterii populare eu foot 

Înființai»- In cuprinsul regiun i Con
stanta 30 de S.M.T.-*iri care dispun 
de un bogat parc de 
mașini și tractoare. 
S.M.T.-urile au executat 
în acest an un volum de 
992.220 hantri. in ca
drul expoziției, este pre
zentată, prinke _altele, 
activitatea 
Hagieni. 
zare a muncii 
lor, folosirea 
capacități de 
tractoarelor șl 
lor agricole au 
S.M.T. Hagieni să re
ducă simțitor preful de 
cost al lucrărilor, care 
anul acesta a reprezen
tat 88 |a sută fată de 
ce! planificat.

Pc un teren situat 
alături de pavilionul ex
poziției slnt expuse 
numeroase mașini și 
tractoare care dovedesc 
marea varietate a mij
loacelor mecanizate 
care slnt 
S.M.T.-urile 
urile din 
Constanta, 
parte, aceste 
tractoare slnt produse 
ale industriei sovietice ; 
ele dovedesc ajutorul 
prețios dat de Ma
rea Tară a Socialismului poporului 
nostru fn vederea ridicării niveJului 
agriculturii.

S.M.T.-ului 
Buna organi- 

brigăzi- 
fntregii 
lucru a 
mașinl- 

făcut ca

cu 
înzestrate 

și G.A.S.- 
regiunea 

In mare 
mașini și

î

Colectfvlșttf 
Palazu Mare 
șl pricepuțl grădi
nari. Recoltele de 
26.000 kg de cono
pidă la hectar, 25.000 
kg de morcovi la 
hectar șl 30.000 kg 
de vinete la hectar 
vorbesc de la sine.

Un rezultat minunat 
muncii unite: 2.200 kg de 
grlu la hectar de pe suprafa
ța de 456 ha, la G.A.C. 
venL

el să nu albă părți joase In care să 
băltească aDa. Muncile de însămtn- 
tare. de Întreținere a culturilor si 
de recoltate au foot efectuate cu a- 
plicarea strictă a regulilor agroteh
nice: terenul dezmiristit In vacă a 
fost arat In toamnă. îngrășat cu bă
legar si Împărțit. Dentru însămln- 
tat. fn ftsii de 1.5-2 metri lățime, cu 
poteci de 30 cm Intre ftsii. pentru u- 
suraiea ulivltuiui.

In aceleași condiții a fost culti
vat și iotul semincer. In suprafață 
de 30 ha. al gospodăriei colect ve 
din NegTești. de De care s a obținut 
în medie o recoltă de 3185 kg de 
prki la hectar.

Porumbul — 
cea mai productivă cereală
Sarcina trasată de partid de a ob

ține cel puțin 2000 kg de porumb 
boabe la hectar a fost depășita In 
legiunea Constanta cu 35 la sulă, 
obtintndu-se tn medie 2700 kg de 
porumb boabe la hectar pe suorafa- 
ta de 159.299 ha. Gospodăria colec
tivă Bă-răgnnu a obținut, de ne 200 
ha semănate în pătrat, cile 4200 kg 
de porumb boabe la hectar, iar gos
podăria colectivă Straclrna a obți
nut. de ne 148 ha ctte 4500 kg de 
porumb boabe fa hectar.

Colectiviștii din regiunea Cons
tanta au reușit anul acesta să obți
nă recolte bogate de porumb mai a- 
Ies fiindcă au pus fn pămînt să- 
mfntă hibridă. Astfel, gospodăria 
colectivă din Tooraisar a obtlnut. 
de pe suprafața de 50 ha. cfte 7400

i democrart-oooular oentiu dezvolta
rea creșterii animalelor au dat si 
dau roadele așteptate. Graficele de 
la expoziție arată că aoroape toate 
goeoodăriile colective din rec iun ea 
Constanta au acum turme de o: 
provenite din încrucișarea oilor de 
ras* tigaie cu bei beci merinos, pri
miți de la I.C.Z. Palas.

Dar oile dau o producție mare 
numai in căzui cind sint hrănite și 
Îngrijite b ne. In cele două gospo
dării. oilor gestiante li s-eu asigu
rat tn timpul iernii nutrețuri murate 
si de buna calitate

In boxe.e alăturate pavilionului, 
In afară de exemplare de oi. mai 
slnt prezentate si alte soecii de a- 
n:male. Așa. de exemolu, vizitate 
rii pot admira un taur al stațiunii 
de lnsămintări artific ale din co
muna Cumpăna, raionul Negru Vo
dă. Taurul este din rasa Rosie de 
stopa și ar« o greutate de 820 kg. 
Ia vlrsta de 6 ani. Vaca ..Marcela" 
a gospodăriei de stat Peștera, deș' 
fn virstă de 10 ani. a dat o produc
ție de 5400 litri de lapte. G.A.C 
PaJazu Mare preziintă vaca „Riscă" 
tn greutate de 480 kg, care a dat o 
producție de 4060 litri de lapte. 
Pr ntre porcine, se remarcă scroafa 
de rasă Marele alb a gospodăriei 
anexe Agigea din comuna Techir- 
ghiol. raionul Negru Vodă, care la 
vlrsta de 2 ani are o greutate 
395 kg.

de

IN CÎTEVA RÎNDURI
• In 1948, au existat In regiunea Constanța 5 

S.M.T.-uri. In 1955, numărul lor este de 6 ori mal 
mare.

• 23 de gospodări] agricole de stat, 266 de gospo
dării colective si I2S de întovărășiri agricole formează 
sectorul socialist in agricultura regiunii.

• Cerealele ocupă 70 la sută din suprafața arabilă 
(griul — 28 la suta, porumbul — 22 la sută, alte ce
reale — 20 la sută],

• Suprafața arabilă a crescut la 731.800 ha In 1955, 
față de 701.141 ha, cit însuma in 1954,
• Loturile pentru producerea de sămință hibridă la 

porumb au ocupat In 1955: 1.221 ha la G.A.C.-ur] și 
454 ha la G A.S.-uri față de 184 ha și respectiv 58 
ha in 1954, Cu porumb hibrid s-a Insămințat în 1955 
o suprafață de 2.680 ha.

• Suprafața cultivată cu cartofi a crescut la 
2.159.82 ha in 1955 (In atari de 430 ha cultură de 
varăl, fată de 1.393,14 ha In 1953.

• Numărul bovinelor a fost de 122.247 de capete, 
al ovinelor de 845.440 de capete, al porcinelor de 
181.955, al cabalinelor de 73.531, in anul 1954.
• Gospodăriile agricole de stat ocupă o suprafață 

de 190.247 ha, adică 22.29 la sută din terenul agricol 
al regiunii Suprafața irigată in gospodăriile de stai 
este de 11.718 ha. fată de 4.153 ha In 1953.
• Gospodăriile agricole de stal au predat anul a- 

cesta 52.820 tone de cereale. 49.866 hl de lapte de 
vacă, 45.241 hl de lapte de oaie, 370 de tone de lină 
șl 745.000 de ouă.

Recolte bogate de grlu
S Intern fn fata standului cu pro

duse agricole ale gospodăriei colec
tive din comuna Săvenl. Anul aces
ta. gospodăria a avut Însămtntate 
455 ha cu grlu din soiul A 15. Pro
ducția medie a fost de 2200 kg la 
hectar. Colectiviștii din Săveni au 
ohtinut această recoltă bogat* dato
rită aDllcării agrotehnicii înaintate. 
Astfel, toamna ei au arai terenul la 
o adlncme de 18-20 cm. cu 20 de 
i’Ie Înainte de însămtntate. Insă- 
mintarea griului au făcut-o In pri
mele zile ale lunii octombrie, cu 
semănătorile. In rlnduri încruci
șate. la o ad-fnerme de 6 cm. dtnd 
cite 180 kg de grlu la hectar. Să- 
mintă folos'tă fusese triorată st tra
tată. In primăvară, au grăoat sl 
plivit la timp semănătura. Recolta
rea au făcut-o dnd lanul de grfu 
eia tn pfrgă. Colectiviștii s-au în
grijit fn mod deosebit de executarea 
acestei lucrări, care n-a depășit ter
menul de zece zile, fnlăturînd astfel 
pierderile de recoltă.

Aol clnd ca si colectiviștii din 
Săveni regulile agrotehnice, colec
tiviștii din comuna Castelu au obți
nut de pe suprafața de 231 ha cite 
2400 kg de grlu la hectar. Iar înto
vărășiți: din Valul Iul Traian au ob
ținut. de pe 40 ha. cile 2330 kg de 
gr''i la hectar.

De De lotul semincer de 25 ha se
mănat cu gr:u de soiul A 15. gospo
dăria colectivă din Valea Dacilor, 
raionul Medgidia, a recoltat cîte 
3125 kg la ha. Lotul semincer a 
fost ales din terenul cel mai fertil 
al gosDodărlet.. țlnîndu se seema ca

kg de porumb stlu'letl la hectar prin 
Insămîntarea seminței hibr:de pro
venite din încrucișarea soiurile: do
brogean și 1C.A.R. 54.

Semănatul ]-au făcut fn ogor de 
toamnă, tn cuiburi așezate In pă
trat. cu ajutorul semănătoarei 
SK.G.-6 In timoul vegetației, au 
dat 3 prașile șj au făcut polenizarea 
suplimentara artificială.

Mostrele aduse In expoziție au de
monstrai că hibridul obfinut Intre 
soiul dobrogean șl I.C.AR. 54 a 
dat bune rezultate tn Dobrogca și 
Bărăgan attt fn ceea ce privește 
producția sporită la hectar, ctt 
rezistenta la secetă și la vînturi.

si

Crașferea animalelor — 
o mare bogăț e

Steoa dobrogeană, cu variatele _ 
condiții de relief, climă si sol. oferă 
mari posibilități de dezvoltare creș
terii animalelor și Îndeosebi crește
rii oilor De acest ltscru mi-am dat 
seama vizitând pavilionul Expozi
ție1 agricole a regiunii Constanta, 
unde au fost aduse de la gospodă
riile colective ol si berbeci de toată 
frumusețea. Iată, de exemplu, oile 
meiinoe de Palas din turma gospo
dăriei colective ..Zori Noi" din satul 
Sioote. comuna Deleni. raionul A- 
damclisi, care au dat cfte 5,200 kg 
de lină si 51 litri de laote Intr-o ne- 
rioadă de lactatie. Si oile de rasă 
tigaie ameliorată ale gospodăriei 
colective din comuna Bărăeanu au 
dat anul aceeta cfte 61 litri de lapte 
si 3.100 kg de lină.

Oile attt de frumoase aduse la 
expoziție si producțiile de lină si 
lapte obținute tn aorat an dovedesc 
că măsurile luate de statul nostru

e!

• La înființare, toi februarie I960, gospodăria colectivă ^Pili- 
mon Slrbu" din comuna Comana, regiunea Constanța, avea 470 
ha de teren arabil, 4 perechi de boi. 18 perechi de cai, 25 de că
ruțe ți clteva pluguri. Astăzi, in gospodărie sini înscrise 223 de 
familii de țărani muncitori, care au In proprietate obștească 2.077 
ha de teren arabil, numeroase construcții gospodărești, mașini ți 
unelte agricole, 2 autocamioane, 1.535 de animale de muncă și de 
producție, sute de păsări ele,

• Aplicarea pe scară largă a metodelor agrotehnice înaintate 
a devenit o preocupare de seamă a colectiviștilor din Comana. 
Din cele 785 ha semănate cu grlu toamna trecută, 300 ha le au 
semănat In rindurl încrucișate. In toamna aceasta, suprafața In- 
sămînțată cu grlu In rlnduri încrucișate a fost mărită cu încă 
200 ha

De asemenea, 2n acest an, colectiviștii din Comana au semă
nat i/i cuiburi așezate in pătrat 200 ha cu porumb și 33 ha cu 
floarea-soarelui. Recoltele obținute pe suprafețele semănate după 
aceste metode înaintate au fost cu 800—1.000 kg la ha mai mari 
decil cele dobindite de țăranii muncitori cu gospodării individuale 
din partea locului.

• Pe Ungă cultura cerealelor și a plantelor industriale — care 
constituie principala ramură de producție In gospodărie — colec
tiviștii au creat și dezvoltat in acești ani și alte ramuri de pro
ducție, ca. de pildă, creșterea animalelor, legumicultura, pomicul
tura etc. fn prezent, gospodăria colectivă din Comana are o fer
mă de 1.182 de oi, alia de 140 de porci, din care 28 scroafe jălă- 
toare. o fermă de 28 de vaci cu lapte, precum și o crescătorie de 
500 de păsări de rasă.

In acest an, numai din valorificarea produselor animale, gos
podăria a realizat ptnă acum un venit de peste 150.000 lei.

• La sflrșitul anului 1954, valoarea fondului de bază al gospo
dăriei din Comana era de 589.789 lei, față de 144.900 lei (In bani 
stabilizați), cit era la sflrșitul anului 1950.

• Obținlnd recolte bogate și realizind însemnate venituri bă
nești, gospodăria a putut sd împartă anul acesta colectiviștilor 
— ca avans de 40 la sută pentru fiecare zi-muncă efectuată -« 
cile 12 kg de diferite produse, din care 7,200 kg numai cereala.

I

Cooperative sătești fruntașe
In trimestrul III aJ aceshil an. 

țăranii muncitori din regJunea Pj' 
Iești au cumpărat prin cooțieralive 
unelte agricole tn valoare totală de 
aproape 1.500.000 lei, reprezentînd 
un spor de 63 la sută față de pe
rioada corespunzătoare a anului 
trecut, precum și diferite mărfuri a 
căror valoare depășește cu peste 36 
la sută valoarea mărfurilor vtndule 
tn trimestrul III al anului 1954. La 
btlciurile și tfrgunIJe ocazionale, s-au 
vlndut mărfuri tn valoare de aproa
pe 6 milioane de lei.

Oamenii muncH de pe ogoarele

regiunii au valorificat tosemnate 
cantități de produse alimentare, in 
primele trei trimestre ale Anului, 
au fost achiziționate cu aproape 
3.300 tone mai multe cereale și cu 
107 la sută mai multe produse ani
mate dectt tn aceeași perioadă a a- 
nu iui treout De asemenea, au fost 
industrializate cu 37 ia sută mai 
multe fructe dectt in anul trecut.

U.R.C.C. Pitești și-a decăsit ast
fel danul anual cu 58 la sută la 
desfacere și cu 30 la sută la achiz:- 
tH-

(Agerpres).

Stimulați de foloasele contractărilor
Oficilîe raionale de achiziții șl 

contractări de animale din regiunea 
Constanța au îndeplinit cu o Jună și 
jumărtate înainte de termen sarcinile 
planului anual la preluarea anima
lelor contractate.

In raioanele Negru Vodă șt Htr- 
șora, deși au fost contractate mai 
multe animale declt prevedea plaClteva observații

Făiă a subaprecia meritul ce 
vine organizatorilor Expoziției agri

cole de la Constanta, 
mal ales dacă avem tn 
vedere și greutățile pe 
care le-au avut de În
vins pentru a deschide 
Intr-un termen destul 
de scurt expoziția, tre
buie să menționez aci 
și clteva lipsuri mai 
importante, care, de alt
fel, nu stnt specifice 
numai acestei expoziții. 
Ele s-au făcut simțite 
șl la celelalte expoziții 
agricole din țară.

Se știe că. In agri
cultura regiunii Cons
tanta, sectorul socialist 
este mal dezvoltat declt 
In oricare altă regiune. 
In viata unităților agri
cole cooperatiste S.M.T.- 
urile joacă un rol ex
trem de Important. De 
aceea, firesc era ca 
roiul de organizator al 
producției pe care 11 
au S.M.T.-urile fn gos
podăriile colective șl 
Întovărășirile agricole 
să fie scos puternic tn 
evidență. Activitatea 
unul S.M.T. poate fi 
apreciată In primul 
rfnd după producțiile 
obținute de unitățile de- 

, apoi după ceilalți in
dici. Or tocmai acest factor foar
te Important nu a fost scos In evi
dentă.

A doua observație se referă la 
modul de prezentare a realizărilor 
unităților fruntașe. Cred că atentla 
Dr ncipală ar fi trebuit să fie con
centrată tn special asuora metode
lor si nu asupra exponatelor, care, 
deși vorbesc desore calitatea produ
selor. nu ne soun nimic sau ne spun 
di ea puțin despre felul cum au tost 
obținute produsele respective. Aces
ta este, de altfel, lipsa principală a 
expozițiilor noastre agricole și ea 
ar trebui să constituie o preocupare 
mal serioasă din partea Direcției 
prooagandei agricole, respectiv s 
serviciului expozițiilor agricole.

In regiunea Constanta, există cele 
mal mari suprafețe delimitate de 
perdele forestiere de protecție, și 
acest lucru trebuie scos tn eviden
tă, mai ales că perdelele de protec
ție au început să-și facă simțit apor
tul In soorirea producției agricole. 
Or. fn cadrul expoziției nu se vor
bește nici un cuvint desore rolul si 
importanta perdelelor de protecție.

Cred, de asemenea, că ar fi fost 
bine ca la boxele animalelor să fi 
existat indicații mai amănunțite 
privitoare la producția și furajarea 
exemplarelor prezentate.

Cu toate aceste lipsuri, Expoziția 
agricolă a regiunii Constanța ră- 
mtne o frumoasă realizare, din 
care oamenii muncii ce lucrează ne 
ogoarele regiunii pot Învăța multe 
lucruri folositoare. 51 pUnerea laoiana a pamimuiui

RADU SANDU *vor putea folosi din plin tractoarele

servite și

re-

Pentru continuarea în cîmp 
a muncilor agricole neterminate

nd, sarcina de preluare a acestora 
a fost realizată încă de la începutul 
lunii noiembrie. Respecți nd obliga
țiile prevăzute In contracte, țăranii 
muncitori din canonul Negru Vodă, 
de pildă, au livrat, printre alte ani
male, 4.300 de oi și peate 3.600 de 
porci, realiztnd prin aceasta Însem
nate venituri bănești.

Venituri mari de pe urma cultivării 
sfeclei de zahăr

Printre țăranii muncitori din co
muna lecea Mare, raionul Timișoara, 
care tn primăvara acestui an au în
cheiat contracte pentru a cultiva 
sfeclă de zahăr, se numără șt Teo
dor T. Timiș. Pregătind bine tere
nul șl îngrijind cultura după sfatu
rile agronomului, el a reușit să rea
lizeze, de pe suprafața de 50 de ari 
cultivată cu această plantă, o pro
ducție de 20.200 kg, ceea ce înseam
nă 40.400 kg ie hectar.

Predlnd faibricll de zahăr întreaga 
recoltă cultivată, el a primit suma

de 6.500 lei și 140 kg de zahăr, fiind 
totodată scutit de ccAa de produse 
vegetale pentru suprafața cultivată 
cu sfedă de zahăr.

Ca urmare a veniturilor mari obți' 
nute de el, ca și de ceilalți cultiva
tori de sfeclă de zahăr din comu
nă, tot mai mulți producători agri
coli de aici Încheie contracte cu 
bric a Dentru a cultiva sfeclă 
zahăr fn anul viitor.

Constantin Glubega 
corespondent

ia- 
de

Infrunttnd greutățile pricinuite de 
intlrzlerea coacerii unor culturi Ur
zii șl, mal ales, de vremea nefavo
rabilă, oamenii muncii de pe ogoa
re au depus eforturi susținute pen
tru grăbirea ritmului lucrărilor 
gricole dc toamnă, reușind astfel 
să termine la timp o bună parte 
din ele. Succese deosebite s-au ob
ținut In regiunile Stalin, Regiunea 
Autonomă Maghiară și Galați, 
unde, pini la 20 noiembrie, se in-, 
sămințase peste plan suprafețe in-î milor in livadă abia au început, 
semnate, iar recoltarea culturilor Pe zl r* *'—  ------ J
tlrzil se efectuase In procent de 
peste 90 la sută. _ ___

Din cauza organizării șl coordo- I locuri a și nins, zăpada așternln- 
nării defectuoase a diferitelor |u-|du-se intr-un strat subțire, iar pă- 
crări șț netoloslrll complete șl ra- mîntul a înghețat ușor. Din cauza 
țlonale a forțelor de lucru, in re- ploilor căzute. In unele regiuni pă- 
giunile Craiova, Pitești, București mîntul are un exces de umiditate, 
etc., recoltarea unor culturi, ca, fapt care stinjenește desfășurarea 
de exemplu, sfecla de zahăr, a-a In- j normală a lucrărilor de toamnă ne- 
tirziat peste măsură, existlnd ast
fel pericolul — In caiuț căderii 
gerului — ca Întreaga producție de 
pe terenurile nerecoltate să se 
piardă. Ținlnd seama de acest lu
cru, organele locale de stat și agri
cole au datoria să îndrume șl să 
sprijine prin toate mijloacele efortu
rile producătorilor 
citeva zile, lucrările 
toate culturile șă 
complet.

Parale] cu munca 
terminare^ grabnică 
trebuie să sc dea 
efectuarea arăturilor 
prafețele ce vor 11 
in primăvară. Volumul ogoarelor 
de toamnă executat plnă In pre
zent reprezintă abia 45 la sută din 
plan, iată de ce se Impune ca, prin 
folosirea Întregii capacități de lu
cru a tractoarelor, atelajelor etc., 
arăturile adinei să fie continuate 
Intr-un ritm dt maj Intens peste 
tot, dar mai cu seamă in regiunile 
lași, Bacău, Bîrlad șl Galați, unde, 
din cauza deficiențelor organiza
torice șl tehnice In desfășurarea 
campaniei de toamnă, s-au făcut 
arături adinei pe suprafețe 
mici, iar In prezent această 
se execută pe ici, pe colo, 
ritm neingăduit de încet

O dată cu arăturile adinei, tre- | 
bule sl se îngroape sub brazdt gu
noi de grajd bine putrezit, In spe
cial la culturile tehnice.

O lucrare agrotehnică menită să 
contribuie la creșterea simțitoare a 
producției de furaje In anul viitor 
este desțelenirea suprafețelor de te- răi In cinstea Congresului parlidu- 
ren neproductiv sau slab productiv. 
Fiind In general subapreciată, a- 
ceastă lucrare s-a desfășurat insă 
plnă acum in mai toate regiunile

sare pentru ca, pfnă la căderea 
gerului, toate suprafețele planificate 
să fie desțelenite.

O Intirziere nejustificată a lu
crărilor agricole de toamnă se con
stată și in sectoarele pomicol șl 
viticol, in regiunile Cluj, Arad și 
Timișoara, de pildă, îngropatul vi
tei de vie s-a făcut pe supra
fețe neînsemnate, Iar In regiunile 
Bacău, Galați, lași și altele, plan
tările șl lucrările de îngrijire a po-

Pe zi ce trece, vremea devine 
tot mal friguroasă, ceea ce arată că 
iarna se apropie. De altfel, pe a-

terminate încă. Se pune întrebarea: 
ce e de făcut în asemenea condi
ții ? încetăm muncile agricole? De
sigur că nu. Ministerul Agriculturii 
șl Silviculturii cere organelor agri
cole să depună maximum de efor
turi șl, prin mobilizarea, coordona
rea șl folosirea tuturor mijloacelor 
șl torțelor dc muncă, să asigurepentru ca, In 1

de recoltare la fermlnarea grabnică a lucrărilor de 
fie terminate ' rKolta«. îngropatul vițel de vie, 

plantatul pomilor ele. Attt timp 
rft pămlntul nu a înghețat prea 

I tare șl deci permite pătrundc- 
I rea în el a plugului, este ne
cesar să se continue arăturile și 

scQp fabule 
folosite din plin atît mijloacele nie- 
canlzate, dt șl toate atelajele exls- 

, lente.
In aceste zile, se cere să dăm o 

atenție deosebită îngrijirii semănă
turilor de toamnă. Semănăturile 
trebuie cercetate cu grijă, coiitro- 
lindu-se starea vegetației, gradul de 
înfrățire, Iar dacă plantele slnt ata
cate de diferite boli sau insecte, să 
se ia măsurile de protec|1e nece
sare. In regiunile unde de obicei In 
timpul Iernii zăpada este spulbera
tă de vlnt, ; 
pe ogoare i 
spre a feri 

I naturile și : 
l mularca in 
semnate de 
parcelele de 
nături unde 
sar să se facă șanțuri de scurgere 
a apel sau puțuri absorbante.

Oameni ai muncii din agrlcultu-

depusă pentru 
a recoltărilor, 
bătălia pentru 
adinei pe su

tnsămlnțate des‘dtnlr,,e- ,n

foart« 
lucrare 
Intr-un

se vor construi șl așeza 
opreliști pentru zăpadă, 

astfel de Îngheț semă- 
a asigura totodată acu- 

sol a unei cantități în- 
apă. De asemenea, pe 

! teren ocupate cu semă- 
! apa băltește este nece

iul, folosiți din plin flecare zl, fie
care oră prielnică de lucru, depu
neți eforturi sporite pentru temi lua
rea grabnică a muncitor agricole

intr-un ritm cu totul necorespunză- de toamnă. Continuați executarea 
tor țață de posibilitățile existente, | arăturilor adinei, străduițl-vfi să e- 
reallzîndu-se mal puțin de a cincea fectuațl 
parte din plan. Organele agricole fețe cit mal mari. Nu încetați nici
șl conducerile unităților agricole 1 un moment lupta pentru asigurarea 
de stat trebuie «ă la măsurile necc- unei recolte bogate In anul viitor.

această lucrare pe supra-

xxxxekîolsls»» »*»>»> »*••»••»■ a.aaaaa

O contribuție însemnata
Stațiunea de mașini agricole șl 

tractoare Chiraftei din regiunea 
Gala|l fșl desfășoară activitatea pe 
ogoarele gospodăriilor colective, în
tovărășirilor agricole și cele ale ță
ranilor muncitori cu gospodării 
individuale din raionul Bujoru.

Preocupare» si eforturile colecti
vului de muncă din acest S.M.T. 
sini concentrate sore îndeplinirea 
rolului principal pe care-l are uni
tatea lor și anume acela de 3 fi cu 
adevărat organizator și îndrumător 
al producției agricole și totodată un 
centru al muncii politice In mijlocul 
țărănimii muncitoare din împreju
rimi fn scopul atragerii acesteia pe 
drumul cooperativizării agriculturii. 
$i se poate spune. De drept cuvint, 
că. m această direcție, S.M.T. Chi- 
raltei are succese însemnate.

Datorită sprijinului agrotehnic și 
organizatoric primit din partea a- 
gronomilor de sector și efectuării 
de către tractoriști a unor lucrări de 
bună calitate, cele 13 gospodării co
lective și 15 întovărășiri agricole 
deservite de S.M.T. Chiraftei s-au 
întărit economicele șl s au dezvol
tat mereu. In acest an. de exemplu, 
gospodăriile colective și întovărăși
rile agricole din raza de activitate 
a S.M.T. Chiraftei au strlns recolte 
cu mult superioare celor ohfinute de 
țăranii muncitori cu gospodării In
dividuala care și-au lucrat nămîntul 
cu unelte simple. Colectiviștii din 
Băleni, de pildă, au recoltat In me
die de pe flecare hectar c'te 1.872 
kg de orz de toamnă. în vreme ce 
țăranii muncitori individuali, abia 
6—800 kg; gospodăria colectivă din 
Foltești p dobîndit o producție de 
2.048 kg de grîu la ha. pe etnd în 
sectorul individual s-a strlns numai 
1.100 kg la ha, iar Intovărăsifii din 
Cuca au ohtinut cu 407 kg mai mult 
declt țăranii muncitor) individuali 
din comună.

Recoltele 
lectivisti și 
tuit pentru ____ . ___ ___
individuali cel mai puternic îndemn 
de a oăsi cu încredere spre formele 
cooperatiste de producție fn agricul
tură. Cei din satele vecine gospodă
riilor colective și întovărășirilor 
agricole au început să-și dea seama 
că numai prin Înlăturarea haturilor 
și punerea laolaltă a pămlntului

bogate obținute de co- 
întovărăsiti au const:- 
multi țărani muncitori

Din munca desfășurată de S. M. T. Chiraftei 
peDtru întărirea și lărgirea sectorului socialist 

din agricultură
și mașinile S.M.T. la toate lucrările 
agricole, fapt care le va ușura mult 
munca și le va asigura recolte la 
fel de mari ca cele strtnse de colec
tiviști si întovărășiți.

Folosind aceste condiții favora
bile, conducerea S.M.T. Chiraftei, eu 
sprijinul activ al organelor raionale 
de partid, a pregătit un număr de 
agitatori din rîndul agronomilor de 
sector si mecanizatorilor care, pe 
baza succeselor obținute de gospo
dăriile colective si întovărășirile a- 
gricole fruntașe, au desfășurat o te
meinică si stăruitoare muncă de lă
murire in satele din împrejurimi. 
Lucrlnd si pe ogoarele țăranilor 
muncitori cu gosDodării Individuale, 
tractoriștii si agronomii S.M.T. ex
plicau acestora, la fața, locului, crin 
exemple sugestive si convingătoare- 
greutățile firești pe care le are mica 
gospodărie individuală oe linia pro
ducției și cit de spornică și rodni
că este munca făcută In comun, pa 
tarlale întinse, cu ajutorul mijloa
celor mecanizate si după recoman
dările științei.

Lucrările de bună calitate făcute 
de S.M.T. Chiraftei si agitația dusă 
de mecanizatori de la om la om. 
participarea activă a inginerilor a- 
g'ronomi la munca de lămurire asu
pra foloaselor agriculturii socialiste 
au contribuit tn mare măsură 
mărirea numărului de membri 
gospodăriilor colective deservite și 
la înființarea de noi întovărășiri a- 
gricole in G.A.C. din Mastacani, de 
exemplu, s-au înscris în cursul aces
tui an 12 familii de țărani munci
tori cu gospodării individuale, care 
au adus In colectivă, — oe lingă vi
te și unelte mari de muncă. — 54 
ha de teren arabil.

Si In gospodăria agricolă colecti
vă .,30 Decembre" s-au Înscris în 
ultima vreme un număr însemnat 
de țărani muncitori eu gospodării 
individuale. Drent urmare, suprafa
ța de pămînt a colectivei a crescut, 
de la 257 ha, la 398 ha. Prin Insert-

la 
ai

eres de noi membri, și întovărășiri
le agricole din raza de activitate a 
S.M.T. Chiraftei și-au sporit mult 
suprafețele de teren, devenind ast
fel mai mari, mai puternice. Fată 
de anul 1954, In 1955 întovărășirea 
agricolă din Băleni. de pildă, a cres
cut. de la 1.000 ha. la 1.500 ha. cea 
din Mastacani. de la 160 ha, la 490 
ha, cea din Chiraftei — de la 190, 
la 400 he. cea din Ftrtănestl — 
de la 180 ha. la 404 ha etc.

De un real folos s-au dovedit a fi 
In munca oentru convingerea țăra
nilor muncitori de a păși cu încre
dere pe calea agriculturii socialiste 
vizitele țăranilor muncitori Indivi
duali în gospodăriile colective frun
tașe. vizite initiate si organizate eu 
sprijinul S.M.T. si sub îndrumarea 
organelor locale de partid. Venind 
ca oaspeji în gospodăriile colective, 
țăranii muncitori cu gospodarii in
dividuale au văzut cu ochii lor felul 
In care muncesc și tră?esc colecti
viștii. au putut vedea si cunoaște 
recoltele bogate ce Le obține colecti
va, veniturile mari pe care le pri
mesc drept plată colectiviștii har
nic:. O astfel de vizită a fost orga
nizată tn vara aceasta la G.A.C. din 
comuna Smulti, cu prilejul împărți
rii avansului de 40 la sută. După 
scurt timp, unii dintre țăranii mun
citori care au participat la împărți
rea veniturilor au făcut cereri de 
înscriere în colectivă.

Mecanizatorii din brigada a 18-a, 
lucrind în fiecare campanie agricolă 
pe tarlalele întovărășirii din comu
na Vlădesti, au stabilit legături 
strinse și cu țăranii muncitori cu 
gospodării individuale de aici. Prin 
buna organizare a lucrărilor în co
mun și avlnd sprijinul puternic al 
S.M.T. Chiraftei, Intovărăsifii au 
nhtlnut recolte bogate și venituri 
mari De curînd. el au hotărât să 
transforme întovărășirea lor tn gos
podărie colectivă, fiind convins! că 
astfel vor doblndl succese sl mai 
mari.

Datorită In mare pafte activității 
S.M.T. Chiraftei. ai cărui mecaniza
tori au contribuit prin (acte si mun
că de lămurire la convingerea țăra
nilor muncitori, fn comuna Vlădesti 
a luat ființă — alături de gospodă
ria colectivă — o nouă întovărășire 
agricolă In care s au Înscris 54 de 
familii. Pe tarlalele'gospodăriei co
lective, ca si pe cele ale întovărăși
rii din Vlădesti. mecanizatorii dc la 
S.M.T. Chiraftei au executat la timp 
și în bune condiții agrotehnice fnsă- 
mințstul cerealelor de toamnă.

In prezent, mecanizatorii de la 
S.M.T. Chiraftei dau bătălia pentru 
efectuarea arăturilor adinei pe toa
te suprafețele de teren contractate 
cu gospodăriile colective și întovă
rășirile agricole din raza sa. Din 
plan, peste 2.600 de hantri au si fost 
executați oină la 15 noiembrie. La 
21 noiembrie, planul de producție 
eda îndeplinit De întreaga stațiune 
in DTODortie de aproape 90 la sută.

Este demn de arătat că în aproa
pe toate comunele din raza dc acti
vitate a S.M.T.-ului Chiraftei există 
gospodării colective și întovărășiri 
agricole. Dar mecanizatorii nu se 
mulțumesc cu acest lucru. Ei conti
nuă să desfășoare o susținută mun
că de lămurire In rfndul țăranilor 
muncitori Individuali, fndemnlndu-i 
să se înscrie în gospodăriile colec
tive și întovărășirile existente sau 
să alcătuiască noi asociații simple, 
întovărășiri agricole și gospodă
rii colective. $1 munca depusă 
de el pe acest tărim dă roadele cu
venite. Astfel, lg G.A.C. Fîrtănești 
s-au primit noi cereri de înscriere. 
Drtntre care și aceea a țăranului 
muncitor Gheorghe Vicol, cu care 
tractoriștii de la S.M.T. au stat de 
multe ori de vorbă, sfătuindu-1 să 
devină colectivist. In comuna Firță- 
nești. fralll Stefan si Volcu Drosu. 
care și-au lucrat pămlntul cu trac
toarele S.M.T.. au făcut cereri pen
tru înființarea unei noi întovărășiri 
agricole. Agitatorii de la S.M.T. 
Chiraftei. cu snriilnul organizației 
de partid din comună, smt hotărîli 
să contribuie cu toate forțele la con
vingerea unui număr cît mai mare 
de tăran-1 muncitori 
tovărășirea agricolă să se consti
tuie cît mai curlnd.

pentru ca în-
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LA CEA DE A 11-a ANIVERSARE A ELIBERĂRII ALBANIEI

Dezvoltarea agriculturii în R. P. Albania
Vizita lai N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în India

In cursul cclor 1 1 ani dc putere 
populară, datorită îndrumării înțe
lepte a partidului și guvernului — 
cu spirjinul generos al Uniunii So
vietice și ajutorul frățesc al țărilor 
de democrație populară — Repu
blica Populară Albania a obținut 
însemnate succese în dezvoltarea și 
întărirea economiei sale națio
nale. Dintr-o tară agrară înapoiată, 
ca a devenit o tară unde sc constru
iesc cu succes bazclc socialismului

coti utilajul existent 
la gospodăriile a
gricole de stat, 
Pe cîmpiile roditoa
re ale .............
se văd 
puternice 
sovietice, 
ne și a-te mașini agricole primite 
din Uniunea Sovietică și tarile de 
democrație populară. Puterea mo- 
trică a stațiunilor de mașini și trac-

lorgi Cioca

Albaniei 
sute de 

tractoare 
combi-

UTAKAMUND (statul Madras) 
27 (Agerpres). — TASS transmite:

La ora 10 dimineața, ora locală, 
avionul cu care au plecat din Ban
galore N. A. Bulganin, președintele 
Consiiiului de Minlști al U.R.S.S.,

ConsUlului de Miniștri al R. P. Al
bania și a Comitetului Central ai 
Pa^^iduiui Munci din Albania cu 
animalelor. Astfel. în am1 1955, I Pdl^.l So/jC^.MÎ'S'uP^^m’^l^ 
numărul bovinelor a crescut cui
104.1 la suta, cci al ovinelor — 
cu 104.8 la sută, al porcilor cu 
544,4 la sută, al cailor c.. 104,6 la 
sută, al p^^i^i^^lor cu 123 ia sulă, 
fată dc 1938.

In R. P. Albania, sc folosesc din 
cc în cc mai mult regulile agro
zootehnice, metodele înaintate so
vietice. precum și experiența celor 
mal buni muncitori agricoli. In a- 
00^^ privință, un rol dc scamă 
revine propagandei agricole cu a- 
jutorui ziarelor, cărților, cxjp^^iiiilor 
agricole, co^^l^llt^tiilor ctc. In fie
care an, în diferite raioane din tară 
sc organizează cx_p<^2^iiii agricole la 
care participl mii dc oameni al 
muncii dc pc ogoare pentru a arăta 
șncccșclc obținute în munca lor. Nu
mai la expoziția agricolă organiza
tă la Korcla, au participat aproape 
6.500 dc muncitori agricoli, printre 
care și brigadierul Nuși Bogdani 
dc la cooperativa agricolă din Kor- 
cia, care a obținut o recoltă dc 40 dc 
chintale dc grîu dc cea mai bună 
calitate la hectar, precum și mulți 
alții.

Pentru mcritc deosebite în 
că. Prezidiul Adunării Populare al 
R. P. Albania acordă în flecare an 
muncitorilor evidentiați ordine și 
mc<^;^lll. Numai în 1954, au fost 
decoraC cu ordine și me^;^lli alc
Republicii pcstc 1000 dc muncitori 
agricoli. La începutul acestui an, 
titlul dc „Erou al Muncit social iste" 
a fost acordat cclui mai bun trac
torist dc la S.M.T. Skodra, Bude

al partidului 
r» , .. , pp^ecir pxoplaae> -
Director, adjunct al Dtrecjliel dată cu infiînlarca 

primelor gospodă
rii agricole dc 
stat au luat naș
tere — în 1946 — 
primele coopera

tive agricole. Cele peste 200 do co
operative agricole care s-au înfiin
țat în R. P. Albania, însuflețite dc 
strălucitele rezultate obținute dc col
hozurile sovietice, arată în chip 
grăitor superioritatea agriculturii
sariațistc fată dc agricultura indi
viduală. In alte 200 dc comune din 
tară, dc asemenea, au luat ființă 
cooperative agricole dc producție.

Ca urmare a mlsn^ilor luate, su
prafața totală însămînțltl in R. P. 
Albania a crescut in 1955 dc 170 dc 
ori fața dc 1938; în accCași timp, 
a crescut considerabil suprafața de 
tcrcn cultivată cu plante industria le. 
Astăzi, producția dc cereale a Al
baniei cstc mai 001^^ dccît orl- 
cînd. Sc cultivă bumbacul și sfecla 
dc zahăr — culturi aproape necunos
cute în trecut — șl care astăzi iH- 
mentează fabricile dc textile și za
hăr înființate după eliberare. Sc ob
țin rccoltc mai mari și dc mai bună 
calitate dc tutun, care nu numai 
că acoperă nevoile interne dir per
mit și cxportu-l unor elntitlțl în
semnate. Producții dc cereale a 
itins în 1955 Indicele dc 168,8 
la sută în raport cu 1938, pro
ducția dc bumbac vi fi — la sfîr- 
șitul anului 1955 — dc 101 ori mai 
inarc decit în 1938, iar cea dc sfeclă 
dc zahăr, dc 5 ori mii mare ca în 
1945.

Progrese Însemnate au fost, dc

propagandei agricole din 
Ministerul Agriculturii 

ai R.P. Albania

ș1! 
°tl

Azi, pe ogoarele R. P. Albania combina sovietică de recoltat cereale 
este o mașină bine cunoscută, lată o astfel de combină lucrind pe 

ogoarele gospodăriei agricole de stat Kamzl din regiunea Tirana.
In tot acest timp, pinalel cu dez

voltarea tuturor celorlalte sectoare 
ale economiei, agricultura a obți
nut de asemenea succese uriașe. Re
forma agrară, această măreață 
cuccrirc obținută de poporul al
banez, sub îndrumarea partidului, 
a lichidat pentru totdeauna marca 
proprietate moșierească și a dat 
pămfntul cclor ce-1 muncesc. S-a 
înfăptuit astfel visul secuuar al ță
rănimii muncitoare albaneze.

Partidul și puterea populară au 
luat — îndată după eliberarea țării
— o scrie dc alte măsuri pentru a 
lichida starea dc înapoiere în care 
regimurile reacționare din trecut ți
nuseră agricultura. îndată după e- 
libcrarc. au început lucrări dc mari 
proporții pentru asanarea și iriga
rea unor însemnate terenuri. Astfel, 
s-au efectuat drenirci lacului Malq, 
săparea unor mari canale de iriga
ție ca celc dc la Peain-Kavaja. Mu- 
sekic. canalul Viosa-Levan, secarea 
mtașt'nilor din Tcorbuif —. unde 
lucrările s'crt încă in continuare
— și multe a.tele.

Ca urmare a accstci munci uriașe, 
terenurile drenate ocupă, în 1955. 
o suprafață dc peste 40 dc ori mai 
întinsă ca în 1938. iar terenurile 
defrișate și rcdatc culturii întrec dc 
20 de ori suprafața existentă în 
1946. De asemenea, suprafața tere
nurilor irigate In 1955 este cu 446 
la sută mai mare ca în anul 1938 
și an de an ea crește neîncetat.

In același time, pai’tidul și pu
terea populară acordă o atenție deo
sebită me^;^z^î:^;^rii agriculturii. Ast
fel, pe cînd în trecut nu existau în 
întreaga tară dectt cîteva tractoare, 
acum, în principalele regiuni agri
cole alc Rcpubhcii Populare Alba
nia s-au înființat 21 dc stațiuni dc 
mașini și tractoare, fără a mai so-

toare a crescut in anul 1955 de 20 
de ori fată de 1947, iar volumul lu
crărilor agricole efectuate dc sta
țiuni s-a măirit de 40 de ori.

in plus, statul a acordat țărăni
mii muncitoare însemnate credite, 
care in 1955 au crescut de 15 ori 
fată de 1946. Tot cu sprijinul statu
lui, țărănimea muncitoare albaneză 
a primit semințe selecționate, în
grășăminte chimice, puicți de pomi 
fructiferi, animale de muncă, unelte 
agricole etc.

O deosebită 
dată ridicării 
și sp<ecaliști

atenție a fost acor
de noi cadrc tehnice 

_ ________ în agriculturî. Dc
unde, în trecut, nu existau dcclt 2 
școli agricole cu o activitate nere
gulata, acum s-au înființat 4 școli 
medii tchnlcc, 2 școli de mecanizare, 
o școală agricolă elementarl, o
școală pentru formarea cadrelor ne
cesare în cooperativele agricole și 
Iun institut superior de agricultura. 

Anul acesta, primii 
institutului au intrat în producție. 
Deosebit dc aceasta, au fost înfiin
țate două institute : de a.grir:uJiurl 
și dc biologic și zootehnic, care sc 
ocupă cu studierea ȘtllnțlfKl a pro
blemelor agriculturii șl creșterii vi
telor în R. P. Albania.

După înfăptuirea reformei agrare 
și a celorlalte măsuri luate de par
tid și guvern, au luat ființă gospo
dăriile agricole dc stat și coopera
tivele agricole, carc alcătuiesc sec
torul șo:iallșt al agrlcirituril. Gos
podăriile agricole dc stat ocupă un 
loc dc frunte în producția dc cereale, 
plante industriale, fructe, legume și 
lapte. Gospodărille agricole dc stat 
care aplică regulile agrotehnice și 
metodele înaintate dc lucru ale pâ- 
mlntului sînt astfel pildă vie pen
tru cooperativele agricole și țăranii 
muncitori individuali.

Datorită sp^rjinulul multilateral

absolvea ti ai
! în produ "

mun-

La una din cooperativele de desfacere din satele R. P. Albania, țăranii 
au venit să cumpere unelte agricole.

I zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
a aterizat pe aerodromul orașului 
Koimbalor — unul din centrele in
dustriale importante din India dc 
sud, aflat în statul Madras. Aici 
oaspeți au fost întîmp^naîi de 
S. R. Setlmpathi, ministrul Lucră
rilor Publice al statului Madras și 
dc reprczonnanți ai autorităților 
civile și militare din localitate. Pc 

.aeroport s-a adunat o marc mul
țime purtînd ghirlande dc flori și 
drapcle. la ieșirea dc pc aeroport, 
în cinstea olspeiilor au fost expuși 
șase elefanți gigantici gătiți dc săr
bătoare — cu căpcstre aurite, avoa- 
rc azurii și umbrele înalte și multi- 

1 colorc.
In oraș a avut loc un mare mi

ting. In tribuna unde a avut loc mi- 
t:ngul, li s-a oferit oaspCțlor sovic- 
fi-ci ghirlande tradiționale dc flori 
din partea organizaților obștești 
din oraș. N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov au rostit cu^-înHri dc sa
lut.

Eu personal, tovarășul 
și prietenii noștri care au sorit cu 
no:, a spus N. A. Bulganin, v-am 
adus un cald salut prietenesc din 
partea poporului sovietic. Poporul 
sovietic cstc bucuros că între ci și 
marele popor indian s-au stabilit 
relații dc prietenie. Această priete
nie va fi un sprijin pentru cauza 
picII în lumea întreagă. Poporul
sovietic urăște războiul tot atît dc 
puternic cum îl urîți și dvs.

Mulțumind pentru primirea căl
duroasă făcută dclcglțici sovietice 
la Koimbator, N. A. Bulganin a fă
cut urări în cinstea prieteniei sovic- 
to-lndicnc.

N. S. Hrușciov, care a luat apoi 
cuvîntul, a transmis celor de față 
sentimentele sincere dc prietenie 
alc poporului sovietic carc nutrește 
un profund respect și dragoste fată 
dc popoarele Indici. Să întărim, a 
declarat el, aecasțl mare prietenie 
și dragoste dintre popoarele noas
tre și toate popoarele care luptă 
pentru pacc. Vrem să întărim a- 
ecastl prietenie nu spre răul altor 
popoare. Vrem ca relațiile xașnicc,
dc prietenie, carc există între noi, 
să existe și între toate celelalte țări.

N. S. Hrușciov și-a încheiat cu- 
vtntlrea " ‘
prieteniei 
popoarele 
popoarele 
dia.

făcînd urări in cinstea 
frățești 
Uniunii 

din marea

veșnice între 
Sovietice și 
Republică in-

La 20 noiembrie, N. A. Bulganin .șl N.S, Hrușciov au vizitat 
străvechiul oraș indian Agra. renumit în întreaga lume pentru 
monumentele sale carc întruchipează înalta cultură și minunata 
artă a poporului indian.

Locuitorii orașului Agra, precum și o marc mulțime de oameni 
din împrejurimi, au intlmpinit pc oaspeți sovietici cu profundă 
simpatic și căldură strigind lozinci care slăveau prietenia indiano- 
sovlcttel. w , «

In clișeu : Elevi din Agra, vcnifl împreună cu învățătorii lor 
pentru a-și exprima simpatia față dc oaspeți sovietici, oferă flori 
lui N. A. Bulganin și N.S. Hrușciov.

CuvInUrilc Iul N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov au fost întîmpinltc 
cu aplauze furtunoase și cu strigăte 
dc aprobare din partea participam 
țlior la miting. _

După cc mitingul a luat sfîrșit 
oaspeți s-au îndreptat spre. una din 
regiunile cclc mai pitorești |Ic .in
dici — Munții Albaștri (Nilghin) 
situați la o depărtare dc 60 dc mile 
dc Koimbator. Aproape cinci ore .a 
durat drumul pînă la stațiunea cli
materică Utikimunda, situată jfn 
centrul Munților Albaștri la o înăl
țime dc 2.500 dc mcfri. La invitația 
autoritUlior din statul Madras, în 
drumul lor tovarășii Hrușciov și 
Buțganin au vizitat o serie dc în
treprinderi agricole din acest stat. 
In localitatea Vadamadura ci au 
vizitat o plantație dc cocoUeri și 
banane, unde au băut lapte dc nucă 
dc cocos si la ccrcrca proprietarului 
plantației au plantat, în amintirea 
vizitei făcute, cîte un vlăstar dc 
cocotier. Urmîndu-și drumul, N. S. 
Hrușciov și N. A. Bulganin au vizi
tat o altă plantație dc palmieri și 
semănăturile dc orez. Clima tropi-

cala și solul fertil au transformat 
această regiune într-o grădină în
floritoare.

Pretutindeni unde se opreau oas
peții, autoritățile, fermierii și lucră
torii fermelor le făceau o primire 
prietenească și călduroasă.

Ultima parte a drumului pînă Ia 
Utakamunda trece prin văi și de- 
filcuri, pe lîngă cascade care cad 
printre stînci și costișe acoperite 
cu crînguri de eucatepti. In orașul 
climateric Utakamunda oaspeții 
erau așteptați în piață de mii dc 
locuitori. N. S. Hrușciov si N. A. 
Bulganin, sHutati în mod călduros 
de populație, s-au îndreptat spre 
reședința ce Ic-a fost rezervată.

După amiază, N. A. Bulganin șl 
N. S. Hrușciov au vizitat o planta
ție de ceai și cafea, în apropiere de 
Utakamunda. După aceea oaspeții 
s^'vieltici au vizitat micile fabrici de 
ceai și cafea care deservesc aceste 
plantajii. Seara, oaspeți au rămas 
la Utakamunda. iar în ziua de 28 
noiembrie urmează să plece cu 
avionul din Koimbator la Madras.

asemenea, realizate în sectorul po- 
miculturii, mai ales în ceea ce pri
vește cultura măslinului. In această 
privință, a fost alcătuit un plan de 
15 ani, ale cărui prevederi mențio
nează că, la sfîrșitul anului 1965, 
numărul măsllnilor să ajungă, de 
la 1.559.800, în 1951, la 7.463.000

Cu toate pierderile importante 
pricinuite de război, creșterea vite
lor a început dc asemenea să pro
greseze, ea depășind acum nivelul 
de dinainte de război. Un rol hotă- 
rîtor în aceasta a avut Hotărlrea

B. Polevoiln orașul Phdnjx. capitala statu
lui Arizona, am fost invitați la o 
masă dată ia clubul „larma și Seu- 
na“ din localitate. La acest club 
au acccs doar cci mai cunoscuti fer
mieri din Arizona. Aici, noi nc-am 
aflat printre oameni arși dc soare, 
in costume dc cow-bov, cu panta
loni îngusti si cizme cu tocuri înal
te. Un rînd dc pălării cu borurile 
largi itîrnau dc cuicr. Dar nu a- 
ccstc amănunte ne-au atras atenția, 
ci următorul iflș: „Domnilotl Să 
mcrgcm I Să mergem dincolo de 
cortina dc fier, împreună cu John 
Jacobs. Mister Jacobs ne va po
vesti vineri ce a văzut In Rusia 
sovietică. Cortina de fier nu există, 
afirmă Jacobs**.

Jacobs cstc din Arizona l? Deo
dată, mi-am amintit dc filmul carc 
prezenta vizita delegației agricole 
americane în Uniunea Sovietică. 
In acest film, am văzut un om 
voinic, dc statură mijlocie, carc era 
mai activ dccît ceilalți, întreba pe 
toți dcsprc toate, sc interesa dc 
toate lucrurile și nu lăsa nici o cli
pă din mîini bloc-notcsul.

— Intr-adevăr, acesta cra negre
șit cl. John cstc un om foarte me
ticulos. — a afirmat Rov Mitchell 
cunoscut fermier și activist pe lâ- 
rîm obștesc din Arizona. întotdeau
na cînd se apucă dc un lucru îl 
ducc pînă la capăt. Călătoria lui în 
tara dumneavoastră a stîrnit vtlvă 
In întreaga Arizonă...

Luîndu-și, înainte de plecare în 
Uniunea Sovietică, rămas bun dc la 
rudele sale, dc la soție și de la cci 
șase copii și 12 nepoți ai săi, John 
Jacobs lc-a promis că lc va scrie 
dc pc drum. El fiind un om condi
țional și punctual, un om dc ac
țiune, curînd, factorul poștal . a lă
sat într-o mică căsuță albă și con
fortabilă, carc se află la umbra ar- 
Irorilor sudici, prima scrisoare cu 
marcă străini. Era prima scrisoare 
dc dincolo de „cortina dc fier**, des
pre carc s-a făcut atlta vîlvă în zia
re I Vcstca despre primirea accstci 
scrisori s-a răspîndit rcpedc printre 
fermierii vecini. In fata căsuței . albe 
s-a oprit deodată cîtcva mașini. . Cu 
aceste mașini veniseră rcporterri u
nor ziare din Arizona și reprezen
tantul radioului local ca să se inte
reseze de ceea ce scria . Jacobs. A; 
ccsta scria că fermierji americani 
au fost primiți în Uniunea Sovier 
tică cu multă cordialitate și că pre
tutindeni sînt întîmpinați cu dragos
te și atenție. Ei slnt liberi să mear
gă oriunde vor. Moscova este un 
oraș marc și frumos. Expoziția agri
colă este extraordinar de intere
santă. îndeosebi mașinile.

Cu humorul blînd, caracteristic 
americanilor, Jacobs ridiculiza le
gendele dc tot soiul oare circulau 
ucspre Țara Sovietică, iși batea joc 
dc proj^rlilc lui temeri.

John Jacobs a zburat și a cÎIÎ- 
torit prin Țara Sovietică, vlzltind 
colhozi^iri, sovhozuri, institute de 
cercetări ștlințfficc, stațiuni de ma
șini și tractoare, a stat dc vorbă cu 
sute dc oameni. Dc pretutindeni, 
doamna Jacobs a primit ^^iris^iri cu 
timbre neobișnuite și variate.

Aceste scrisori au devenit îndată 
cunoscute fermierilor Arizonci. Din 
accstc scrisori simple trimise de Ja
cobs soției sale, fermierii nu fără 
uimire au aflat că Uniunea Sovie
tică cstc o țară marc și bogată, cu 
excelente teatre, că acolo oamenii 
șînt binc îmbrăcați, prietenoși, a- 
tcnțl, că față dc ei, dc americani, 
toți manifestă o calda ospitalitate, 
că nimeni nu și-a exprimat vreodată 
doirința dc război, ci, .................
toți vorbeau ' 
nic.

Fermierul 
de acord cu ___ ___ _
noi. Unele lucruri i-au plăcut, altcic 
nu. Scrisorile lui erau însă pătrunse 
de respectul fată dc poporul sovie
tic, de agricultura noastră, față dc 
știința noastră, față dc industria 
noastră care creează numeroase ma
șini pentru ușurarea muncii agri
cultorului.

Jacobs, om cu sprit practic și . cu 
mult bun simt, s-a ridicat împotriva 
faimoasei „cortine dc fier", legendă 
care mal circulă încă în America. 
La vama, la sosirea în Uniunea So
vietică, bagajul nici nu i-a fost con
trolat. Scrisorile din Tara Sovie
tică sososc foarte regulat. Față de 
americani, oameni s^^vietici au o 
stitudlnc amicală și binevoitoare. 
Poți să oprești pe stradă pe oricare 
trecător, să te apropii In tren, în 
avion, dc oricare eălltor, să vorbești 
cu el despic orice temă, să discuți 
în contradictoriu. In hotelurile din 
Moscova, sînt mulți strUni. Pe sca
la aparatului dc radio figurează toa
te capitalele lumii. Unde cstc însă 
atunci „cortina dc fler"? Fermierul 
a fost profund emoționat dc caracte
rul deschis, dc cordialitatea și volo 
șia oamenilor sovietici, dc încrede
rea lor în viitor.

Despre toate acestea John Jacobis 
din Arizona a relatat în scrisorile 
sale, a povessit în expunerea sa ți
nută iocuHorllor din localitate, ex

. . dimpotrivă,
despre pace si prietc-

din Arizona nu a fost 
tot ceea ce a văzut la

punere care a fost ascuHată de 1500 
de persoane

..■Mașina albăstruie ne-a dus pe 
un drum de-a lungul autostradei In 
curs de construcție, care va trece 
prin Statele Unite, Canada pînă în 
Alisca. La volan, stătea un om voi
nic, dar nu prea înalt. Pe cap, el 
avea o pălărie de cow-boy, cu bo
ruri largi. Acesta era Jacobs. El 
nc-a arătat peisajul pustiu si mort. 
dc care îl împestrițau doar uriașe
le cactusuri.

— Iată, așa a fost și pămîntul 
meu atunci cînd l-am cumpărat, — 
spuse Jacobs.

Prin geamul mașinii, se vedeau 
ogoare cultivate: dc unele din ele, 
bumbacul era de acum In pîrg. Alte 
ogoare erau abia arate. Iar de pe 
altele, muncitorii angajați de Ja
cobs — negri și mexicani — în 
combinezoane albastre, strîngeau 
salata si o ambalau dc loc In cutii 
de carton cu marca firmei.

— Iată ce a devenit pămîntul a- 
ccla pustiu — a spus el mulțumit. 
El dă două recolte pe an.

Am mers la fermă, unde, sub ce
rul liber, în țarcuri împrejmuite cu 
slrmă, sînt hrăniți 2000 de viței. 
De-a lungul cărăruii, pe ambele 
părți, se întindeau jgheaburi de 
lemn. De două ori pe zi, aici venea 
un autocamion, din care un munci
tor arunca în aceste troace siloz cu 
tărîț^e.

— La ferma mea, 2000 de vite 
sînd deservite de un număr de 8 
persoane. Transmiteți aceasta pre- 
șerdnnțlor colhozurilor dvs., noilor 
mei prieteni, a spus Jacobs.

După aceea, mașina ne-a dus îna
poi la micuța casă albă. Am mai 
discutat mult cu fermierul Jacobs. 
El a lăudat știința noastră agrico
lă, mașinile noastre, îndeosebi trac
toarele, S.M.T.-urilc, a spus că la 
noi forța dc muncă nu este folosită 
destul de productiv, s-a dedarat de 
acord cu metoda lui T. S. Malțev, 
ne-a sfătuit ca. paralel cu desțele
nirea pămlnnurilor virgine, să se or
ganizeze pășuni artificiale pentru 
păscutul vitelor.

— Ar fi mult mai bine să facem 
mai des schimb de delegații și nu 
de reproșuri și suspiciuni — a spus 
el. A ne cunoaște unul pe altul în
seamnă a ne înțelege. Ințelegîndu- 
ne unul pe altul, noi vom găsi un 
limbaj comun în vederea unei co
laborări avantajoase ambelor părți 
Iar colaborarea și pacea, după cum 
se știe, merg întotdeauna împreună.

(Reprodus din ziarul „Pravda" nr. 
327 din 23 nov. 1955). ■

Isufi. care lucrează în prezent în 
contul anului 1959.

Apreciind așa cum se cuvine spri
jinul și grija multilaterală a parti
dului și guvernului pentru dezvol
tarea agriculturii, muncitorii din a
gricultura R. P. Albania și-au mo
bilizat toate forțele spre a termina 
la timp insămîntlrilc dc toamnă și 
recoltarea culturilor, spre a da pa
triei, poporului albanez, mat multe 
ccrcalc, bumbac, sfeclă dc zahăr, 
tutun, legume, lapte, carne, lină și 
alte produse agricole și animale.

Darul făcut de guvernul 
sovietic președintelui 
Finlandei cu prilejul 

zilei sale de naștere
HELSINKI 27 (Agerpres). - 

TASS transmite :
La 26 noiembrie, S .T. Loghinov, 

însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al U.R.S.S. în Finlanda, l-a vizitat 
pe ministrul Afacerilor Externe al 
Finlandei, I. Virolalnen si i-a comu
nicat următoi^i^r^le: In legătură cu 
cea de a 85-a aniversare a nașterii 
președintelui Republicii Finlandeze, 
J. K. Paasîkivi, guvernul sovietic a 
adoptat hotărîrea de a trece în mod 
gratuit în fondul președintelui J. K.

’ ' 1 can
. și

corespunzătoare (inclu- 
radioacitvi) tn valoare 
de ruble.
Afacerilor Externe, I. 
a deCarat că această

Paasikivi pentru combaterea < 
cerului. utilai medical modern 
preparatele 
siv izotooi 
de 120.000

Ministrul
Virolaînen, ______ ______
hotărîrc a guvernului sovietic va fi 
primită dc finlandezi cu mare bucu
rie. El a rugat să se transmită gu
vernului sovietic recunoștința cor
dială a guvernului finlandez pentru 
acest dar.

Președintele 
R.P.F. Iugoslavia 
va vizita Etiopia

BELGRAD 27 (Agcrprcs). — 
TASS transmlie :

In ziua de 27 noiembrie, la se- 
crcCarlatul de stat pentru afacerile 
externe s-a comunicat oficial că la 
sfîrșitul lunii decembrie losip Broz- 
Tito, președintele R.P.F. Iugoslavia, 
va face o vizită oficială în Etiopia 
la invitația lui Haile Selassie, îm
păratul Etiopiei.

Crește numărul membrilor 
organizațiilor Partidului
Comunist din raioanele 

agricole alc Chinei
PEKIN - TASS .... 

După cum relatează ziarul . 
jcnjihao'", în primele 6 luni ale a
cestui an au fost primiți ca mem
bri ai Partidului Comunist Chinez 
pcstc 485.000 dc lucrători fruntași 
din agricultură și activiști ai miș
cării de cooperativizare a agricul
turii.

In prezent. în legătură cu avîntul 
mișcării pentru cooperativizarea a- 
griculturli, relatează ziarul, mii de 
țărani au depus cereri pentru a fi 
primiți în rîndurile Partidului Co
munist Chinez

transmite : 
„Gun-

Comunicatul Agenției TASS despre ultimele experiențe 
cu arma termonucleară tn Uniunea Sovietică

MOSCOVA 26 (Agerpres). — A
genția TASS transmite următorul 
comunicat despre ultimele experien
țe cu arma termonucleară în Uniu
nea Sovietică.

In ultimul timp, In conformitate 
cu planul de cercelări științifice si 
lucrări experimentale hi domeniul 
energici atomice, in Uniunea Sovie
tică s-au experimentat noi tipuri de 
arme atomice si termonucleare (cu 
hidrogen). Experiențele au confir
mat pe deplin calculele tchnice-știin- 
tificc respective, rclcvind noile reali
zări importante ale oamenilor de ști
ință si inginerilor sovietici. Ultima

explozie dc bombă cu hidrogen a tos1 înselUtă de instituirea unul control 
cca mal puternică din toate explozl- international eficient. Această ho

’ tărî rc ar permite ca energia atomi
că să fie ^11121^ exclusiv în «0- 
puri pașnice. Propuneri dc Interzi
cere necondiționată a armei ato
mice și a armei cu hidrogen au fest 
făcute de Uniunea Sovietică, at t in 
Organizația Națiunilor Unite, cit și 
la rcccnta cenfc.-ință a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai ccCor patru 
puteri dc la Geneva, dar accstc pro
puneri nti iti fost acceptate. Uniu
nea Sovietică a propus dc aseme
nea condamnarea moral-p^litică a 
armei atomice Si a armcl cu hidro
gen. Puterile occidentale au respins 
și iccasU propunere.

Efcctuînd aceste experiențe in In
teresul așigurăr;i s^t^i^uh^^ll sale. 
Uniunea Sovietică va urmări, ca și 
pînă acum, să sc realizeze în Orga
nizația Naliunilor Unite un acord 
cu privire la interzicerea amici a
tomice si a armei cu hidrogen și la 
reducerea tuturor diorlalte tipuri 
d? armament, la micșorarea c^i^^i- 
nuă a încordării internaționale si 
stabilir^ca încrederii între state. la

ile de plnă acum. Pentru a se prein- 
tlmplna efectele radioactive, explo
zia a avut loc la marc înălțime. Cu 
acest prilej s-au făcut vaste cerce
tări în problemele apărării oameni
lor.

In legătură cu faptul că în unele 
țări occidentale s-a făcut vilvă în 
iurui iccstor experiențe din U.R.S.S.. 
Agenția TASS este autorizată să 
declare următoarele:

Guvernul sovietic s-a pronunțat și 
se pronunță pentru interzicerea ar
mei atomice și a armei cu hidrogen.

CoinsMtuire în legătură cu problemele 
agriculturii în

HANOI (Agerpres). —
După cum transmite Agenția 

Vietnameză dc Informații, ii 21 no
iembrie s-a încheiat, după opt 2ilc 
dc lucrări, conșfă‘.uircl co^slcr.atl 
problemelor igricmturii. Paric.pani- 
țll li eonșfltnlrc au ascuhat rapor
tul iui Ho Vlct Tan. membru în Co
mitetul Central al Partidului cclor 
cc muncesc din Vietnam și locțiitor 
il ministrului Agrlcmturii și Silvi
culturii. Raportorul s-a ocupat dc 
redresarea producției agricole ca 
slrrcinl de bază în programul gu
vernului dc refacere o economiei 
naționale a tării. La conferință a 
fost inatlzit sl pianul dc dezvoltare 
a agriculturii pc anul viitor. Accst 
plin prevede o lărgire a producției 
cerealiere și altor culturi alimen
tare. o dezvoltare a creșterii vitelor 
și a'.tcle.

R. D. Vietnam
La lucrările conferinței au luat 

parte Ho Si Mln. președintele R. D. 
Vietnam, Truong Sin. secretar ge
neral al Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam, si Fam Van .............      ,_
Dong. primul ministru al R. D . menținerea și întărirea păcii gcne- 
Vietnam. 1 ralc.

ii u le tin meteorologic
CUM A FOST TIMPUL 
IN ULTIMELE 2 ZILE

In ________ _ ___ ___
din regiunea Polului Nord a străbătut 
țările scandinave și Europa Centrală 
Și a ajuns ptnă în bazinul Mării Nor
dului, provoctnd scăderea temperaturii 
în Franța, tn țările balcanice și Italia. 
Din cauza răcirilor produse In sudul

ultlmlle zile, un val de aer rece

Reducerea suprafețelor însămînțafc 
dc bumbac în S.U.A. n-a rezolvai greutățile 

în desfacerea bumbacului american
NEW YORK (Agerpres). -
Dificultățile serioase întâmpinate 

de S.U.A. în desfacerea bumbacului 
lor atît dc piața internă, cit și xe 
coa externă nu au fost înlăturate 
cltusi dc puțin prin reducerea su
prafețelor însărnlntatc cu această 
plantă textilă și prin acordarea 
unor subvennii fermierilor drept 
despăgubire pentru pagubele sufe
rite din cauza reducerii impuse de 
guvern. După cum subliniază zia
rul vest german ..Frankfurter Allge- 
mcinc". cazul bumbacului constituie 
unul dintre cclc mai bune cxcmpic 
al eși^c^i^uui înregistrat în S.U.A. dc 
sistemul subvtcntîilor agricole.

Deși în primăvara acestui an 
suprafața însămînțată cu bumbac 
in_ S.U.A. a fost cu 25 la sută mai 
mică dectt în perioada 1943—1952, 
nu exista speranțe să sc plaseze 
decit o mică parte din noua recoltă, 
dcoarccc piața mondială a lumii ca
pitaliste nu mai poate absorbi sur
plusurile de bumbac american. Ex
porturile dc bumbac alc S.U.A. în 
septembrie și octombrie a.c. au 
scăzut pu 212.356 baluri fată dc

perioada corespunzătoare a anului 
trecut.

In ce privește piața internă 
S.U.A.. cstc concludent faptul că 
luna octombrie a.c. consumul 
bumbac în industria americană - 
scăzut cu 136.981 baluri. In urma 
noii recolte, stocurile de bumbac 
care nu pot fi desfăcute vor spori cu 
încă cel .nutin 2 milioane dc baluri.

Potrivit agenției United Press, 
un reprezentant de frunte al Minis
terului Agriculturii din S.U.A. a 
dcciarat că bumbacul devine pro
blema nr. 1 în materie dc surplusuri 
agricole americane, iar ziarul „Ncw 
York Times" face aprecierile cele 
mai . pesîmiste în legătură cu pers
pectivele S.U.A. în acest domeniu, 
însuși Ministrul Agriculturii. Bcn- 
son. a recunoscut că situația bum
bacului este „foarte serioasă" si că 
ace-astn ar putea face ca guvernul 
să reducă anul viitor subvențiile 
plătite cultivatorilor dc bumbac.

Ziarul „Frankfurter Zeitung" 
scrie că în decembrie so va hotărî 
o noua reducere cu aproape 1 mi
lion de acri a suprafeței însămîn^- 
ta te cu bumbac în S.U.A.

a 
în 
de

a

Franței, Italici șl Grccici, cuHurilc de 
plante tropicale au avut dc suferit. 
In țara noastră în zilele dc 26 și 27 
noiembrie timpul a fost rccc, în regiu
nea Toplițci uircgistrindu-sc o tempe
ratură dc 23 grade SJb zaro. In ace
lași timp, în sudul Marii Bahice și 
Mirii Nordului și In bazinul contrai al 
Marii Mcditer-ane s-au înregistrat vin- 
turi puternice cu caracter distructiv, 
pc coastele Olandei, Danemarcei șl 
Germaniei.
Jn partea europeană a Unîunii So

vietice, înspre Sud șl Răsărit, vremea 
s-a mai îndulcit puțin datorită faptului 
că temperatura a crescut.

TIMPUL PROBABIL 
PENTRU ȚARA NOASTRĂ 

IN ZILELE DE 29, 30 NOIEMBRIE 
$1 1 DECEMBRIE

Vremea devine umedă cu precipitații 
sub formă dc ninsoare intermitentă în 
Ardeal ;i Moldova. In sudul tării eaată, 
chiciură locală. Vtniul în general slab. 
Temperatura staționară la început 
apoi în ușoară scădere, cobortnd la 
sfîrșitul intervalului sub —IO5 insîrșltul intervalului 
Nordul tării.

LA CE TIMP NE 
IN CURSUL 

CARE URMEAZĂ
In țari roaș<rl, iarna In gcncril, 

sc prcvcdc a fi ccva mai cildă dec'. 
obișnuitl, și sc va caracteriza prin- 
tr-o l|țernlnțl de perioade de timp 
călduros cu perioade mai scurte de 
timp geros.

Precipitațiile vor fi abundente, dar 
amestecate. După intervale cu ninsoa
re vor urma zile cu ploiic, astfel că 
selui r.u vi fi tot timpul acoperit cu 
zăpadă. Ccic mai reci Intervile vor fi 
27 noiembrie — 2 decembrie, 1,3—țM 
decembrie. 6—13 linuiric șl 14 — 16 
februarie. Ninsori vlscelitc sînt de aș
teptat la sfîrșitul lui decembrie și In 
primi decadă a lunii ianuarie.

așteptam 
IERNII

«Agricultura Nouă", organ al Ministerului AgricuHiirii și Silviculturii din R P R. Apare de două ori pe aiplănjînă. Rcdiaiții: București, Plaja ScCniui- Telefon 7.60.10, 7.60 20.
Abonamente pe: 3 luni, 5 1C; pe 8 luni, IU lei; pe I an, 20 lei Abonamentele se fac de către oficiile poștale, factorii poștali diiuuorll voluntari <c li'satc, din gosptxUrri colective, gos^<^c^^irii agricole de «ta! și SMT.
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